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U
ND İcra Kurulu Başkanı Alper 
Özel, karayolu sektörünün 
pandemi krizini başarıyla 
yöneterek çıktığını söyledi. 

Ancak bu dönemde yaşanan vize 
engeli krizini sektörün yönetmekte 
zorlandığını vurgulayan Özel, “Şu 
anda iş insanından öğrencisine, 
sanatçısından tır sürücüsüne kadar 
her kesime vize engeli var. Avrupalılar 
biz engellemiyoruz, Türkiye’ye karşı 
bir tavrımız yok; başvurular çok arttı, 
eleman sayımız yetersiz gibi bahaneler 
sunsa da Türkiye’ye karşı bir yaptırım 
söz konusu. Çünkü iki kere iki dört eder. 
Şüphelendiğin bir insana vize vermeme 

konusunda imtina edersin ama yıllardır 
Avrupa’ya giden bir insana ret vermek ya 
da 5 yıllık vizesi olana 1 yıllık ya da üç aylık 
vize vermek art niyet göstergesidir. Vize 
sorunu sektörümüzün en büyük sorunudur. 
Bunu çözmek ve yönetmekte zorlanıyoruz” 
dedi.  

Sektörün bir diğer önemli sorunun sınır 
kapılarındaki engeller olduğunu vurgulaya-
na Özel, şunları aktardı: “Schengen’e girme-
siyle birlikte Bulgaristan vize kontrollerini 
sıklaştırdı, bu da sınır kapısının performan-
sını etkiliyor. Etrafımızda savaşlar var. Açık 
olan Orta Koridor var. Burada da sınır kapı-
larının etkin yönetiminde birtakım zorluklar 
yaşanıyor. Sarp Sınır kapımız çok yoğun 

bir kapı. Geçişler artsa da kuyrukları 
eksiltmeye yetmiyor. Diğer sınırlarda 
da aynı sorun yaşanıyor. Bütün bunları 
çözebilecek bir mekanizmaya ihtiyaç 
var. Bu tablo ihracatımızı da etkiliyor. 
Sadece Türkiye’yi değil, Avrupa’yı 
da etkiliyor. Avrupalı dostlarımız da 
söylüyoruz, ‘sizde kaybediyorsunuz.’ 
Ama şu an gördüğüm kadarıyla Av-
rupa-Türkiye müzakerelerinde ekono-
mik endişeler ön planda tutulmuyor. 
Avrupa’nın çok daha farklı endişeleri 
var, çok daha farklı konuları ön planda 
tutuyor. Avantaj ve fırsatlar var ancak 
bunu değerlendirme konusunda çok 
da hızlı hareket etmiyoruz.”

VİZE KRİZİNİ YÖNETMEKTE ZORLANIYORUZ
Alper Özel - UND İcra Kurulu Başkanı

Mete TırmanCüneyt Yüksel Alper Özel Sinan Türel

Konsped Genel Müdürü Mete 
Tırman’ın moderatörlüğünde 

gerçekleştirilen Bölgesel Krizlerin 
Lojistik Sektörüne Etkileri oturumda 

Orient Express Yönetim Kurulu 
Başkanı Cüneyt Yüksel, Lima 

Lojistik Yönetim Kurulu Üyesi ve 
Kurucu Ortağı Sinan Türel ve UND 

İcra Kurulu Başkanı Alper Özel 
Türkiye’nin hangi avantajlarla öne 

çıkabileceği tartışıldı. 

Mete Tırman; bu dönemde lojistik 
sektörünü etkileyen birçok kriz 
olduğunu ancak en önemlerden 
bir tanesinin İstanbul’da beklenen 
deprem olduğunu söyledi. Bu 
doğal afetin sektörün ve ülkenin 
en büyük krizi olacağına dikkat 
çeken Tırman, sektör derneklerinin 
bu konuya gündemde tutması ve 
çözüm yollarının tartışılması 
gerektiğini aktardı.
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ihracat yapabilecekten, ABD ve AB bize 
yaptırım ve baskı uyguluyor. Buna 
meslek örgütleri karşı ses çıkarmalılar. 
Bu ülkemizin hayati çıkarlarına aykırıdır. 
İran bizim komşumuz. Ancak bu ülkeyle 
de ticaret yapamıyoruz” dedi.  Yüksel, 
Türkiye’nin dünyada zengin insan kaynağı 
ve iş insanının esnek yapısıyla önemli 
avantaja sahip olduğunu söyledi. Yüksel, 
“Türk iş insanları dünyanın her yerinde her 
sorunun üstesinden gelebilecek düşünce 
yapısı ve zekası var. Emperyalist savaş ve 

finans çetelerin kontrolündeki yapay 
zeka ile biz bir adım öne geçemeyiz. 
Yapay zeka değil, insan zekası bizim için 
çok önemli” diye konuştu. Yüksel, Kızıl 
Deniz ve Süveyş Kanalı’ndan yaşanan 
krize yönelik olarak Suudi Arabistan 
ve Mısır ile işbirliği içinde yeni Ro-Ro 
hatlarının kurulmasının önemine dikkat 
çekti. Yüksel, “Kara ile gidemediğimiz 
coğrafyaya Ro-Ro ile denizden 
ulaşabiliriz. Ro-Ro hatları kurmadan 
krize çözüm bulamayız” dedi. 

ÇÖZÜMÜN YOLU RO-RO HATLARI  
Cüneyt Yüksel - Orient Express Yönetim Kurulu Başkanı

O
rient Express Yönetim 
Kurulu Başkanı Cüneyt 
Yüksel kriz dönemlerinde 
silah ve mühimmat 

lojistiği hizmeti sunanların karlı işler 
yaptığını söyledi. Savaşın lojistik 
sektörüne etkilerine değinen Yüksel, 
“Yaptırımlara rağmen Amerikan 
şirketleri ve bankaları Rusya ile 
serbest ticaret yapıyorlar. Rusya bizim 
komşumuz, şu anda ihracatımıza 
ihtiyacı var. Biz milyarlarca dolarlık 

L
ima Lojistik Yönetim Kurulu 
Üyesi ve Kurucu Ortağı 
Sinan Türel, Süveyş Krizi’nin 
lojistik hizmet alan şirketleri 

ve bunun sonucu olarak da forwarder 
firmalarını nasıl etkilediğine dikkat 
çekti. Jeopolitik krizler karşısında 
lojistik sektörünün yapacağı tek 
şeyin sürece adaptasyon olduğunu 
belirten Türel, şunları aktardı: “Bu 
dönemde gündemde olan konu 
Süveyş Kanalı sorunu. Şirketimizin 
ana faaliyet alanı olmasa da uzayan 
transit süreler, maliyet artışları, 
ekipman sıkıntıları, sigorta ve 
emisyon artışları, güvenlik problemi 

gibi büyük sorunlar var bu herkesten 
önce müşterilerimizi mağdur ediyor. Kriz 
nedeniyle taşıma modlarında değişimler 
yaşanıyor. Navlun fiyatlarının 1500 
dolardan 8000 dolarlara çıkmasını bir tarafa 
bırakalım, malların bir kısmı havayoluna 
hatta charter uçuşlarına kayıyor. Bu da 
müşterilerimizin maliyetlerini oldukça 
artırıyor. Bu durum karlılık noktasında 
forwarderlar için avantajlı gibi görüne bilir 
ancak kesinlikle müşteri düşünüldüğünde 
sürdürülebilir bir durum değil. Çünkü 
müşterimiz pazar kaybediyor, para 
kazanamıyorlar. Türkiye’de ayrıca yerel 
maliyetler de artmış durumda. Bu noktada 
tahsilat problemleri ve bunun sonucu olarak 

finansal güçlükler karşımıza çıkıyor. 
Alternatif geçiş yollarının üretilmesi 
gerekiyor. Demiryolu taşımacılığının 
ve Orta Koridor’un hareketlendirilmesi 
gibi alınabilecek birçok önemler var. 
Krizlerin çözümüyle ilgili sektör 
olarak farklı çözümlere, farklı taşıma 
modlarına, farklı rotalara, denenmemiş 
şeylere ihtiyaç var. Şu anda Süveyş 
kanalından bir armatörümüz 
geçiyor. Bu çok riskli, bu riski nasıl 
yönetiyorlar. Ama müşteri bunu tercih 
ediyor. Alternatif başka çözümler var 
mı ona bakmak lazım. Krizle ilgili 
birçok fırsat var. Forwarderlar olarak 
bunu değerlendirmeliyiz.”

YENİ ÇÖZÜMLER VE ROTALAR ÜRETMELİYİZ
Sinan Türel - Lima Lojistik Yönetim Kurulu Üyesi ve Kurucu Ortağı
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T
icaret Bakanlığı İstanbul 
Gümrük ve Dış Ticaret Bölge 
Müdür Yardımcısı Ruken 
Mermer, Ticaret Bakanlığı 

olarak gümrüklerin dijitalleşmesi ve 
rekabetin kolaylaştırılması konusunda 
dünyaya entegre olacak işler 
gerçekleştirildiğini söyledi. 180 belgenin 
Tek Pencere Sistemine alındığını 
vurgulayan Mermer, “Konteynerleri 
kayıt altına aldık. Limanlardaki eşya 
ve konteynerleri takip için liman Tek 
Pencere Sistemini kurduk. Tüm kamu 
kurumlarına yapılan işlemlerin tek 
bir veri tabanında girilerek beyanda 
bulunulmasını ve yapılan işlemin 
sistemden görülmesini sağladık. Serbest 
bölgeler elektronik teminat sistemi, 
hızlı kargolar için basitleştirilmemiş 
gümrük beyannamesi gibi sistemlerle 
tüm paydaşlarımızla elektronik 
entegrasyonlar sağladık. Bugün 
gümrük alanında birbiriyle entegre 
50’den fazla yazılımla hizmet 
veriyoruz” dedi. 

Önümüzdeki süreçte farklı projeler-
le gümrüklerde dijitalleşmeyi daha da 

artırmayı ve işlem sürelerini kısaltmayı he-
deflediklerini vurguladı. Mermer, bununla 
ilgili yürütülen projeler hakkında şu bilgileri 
verdi: “Öncelikle Bilge Gümrük Platformu 
projemiz var. Bu projeyle bilgi sisteminde 
elektronik uygulamaları daha kullanıcı dos-
tu hale getiriyoruz. Bu çalışmanın tamam-
lanmasıyla ithalat, ihracat ve transit işlemle-
rinde kullanılan programlar tek bir platform 
çatısı altında birleştirilecek. Tüm paydaşlar 
tek bir elektronik erişim noktası üzerinden 
beyanda bulunabilecekler. Böylece beyan-
name süreçleri önemli ölçüde kısalacak. Bu 
platforma e-devlet sisteminden ulaşılacak ve 
mobil cihazlarla takip edilecek. 

Bir diğer projemiz ihracat zinciri pro-
jesi. İhracat işlemleriyle ilgili tüm gümrük 
ve lojistik süreçlerinin blok zincir altyapısı 
kullanılarak tüm paydaşlar tarafından elekt-
ronik ortamda tek bir ekrandan yürütülmesi 
ve izlenebilmesi sağlanacak. 

Havayolu işlemlerinin dijitalleşmesi pro-
jemiz var. Bu kapsamında havayolu beyan 
ve eklerinin, varış çıkış bildirimi onaylarının, 
geçici depolama işlemlerinin elektronik 
ortamda yapılması ve tüm süreçlerin pay-
daşlarca takip edilmesini sağlayacağız. 

Denizyolunda hayata geçirdiğimiz 
Liman Tek Pencere Sistemine benzer bir 
şekilde demiryolu gümrük işlemlerinde 
de Tek Pencere Sistemini geliştirmek 
için çalışıyoruz. Bu projeyle demiryolu 
işlemlerinde farklı kurumlar için ticaret 
erbabından istenilen bilgiler tek bir platfor-
ma sunulacak. Bu sayede farklı kurumlar 
tarafından yapılan kontrolleri tek bir çatı 
altında toplayacağız. 

Türkiye 2012 yılından beri ortak tran-
sit sisteminin bir parçası. NCTS’in (Yeni 
Bilgisayarlı Transit Sistemi) yeni ve güç-
lendirilmiş revizyonu olan Faz 5 üzerinde 
çalışıyoruz. Yıl sonuna kadar NCTS Faz 5’e 
geçmeyi planlıyoruz. Kağıtsız gümrük uy-
gulamalarının ithalat işlemleri için de ha-
yata geçirilmesine yönelik çalışmalarımız 
devam ediyor. Dünya Bankası tarafından 
2023 yılında açıklanan lojistik performans 
endeksinde 38. sıraya yükseldik. Hedefi-
miz bu sıralamayı daha yukarılara taşı-
mak.” Mermer ayrıca şehrin ortasında ka-
lan ve kapasite yetmediği için verimli çalış-
mayan Erenköy Gümrük Müdürlüğü’nün 
başka bir yere taşınmasına yönelik çalışma 
yürütüldüğünü açıkladı. 

GÜMRÜKLERDE ENTEGRE BİR SİSTEM YARATILIYOR 
Ruken Mermer – Ticaret Bakanlığı İstanbul Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdür Yardımcısı

Moderatörlüğünü Reibel Taşımacılık Genel Müdürü Arif Badur’un yaptığı 
“Lojistikte Global Oyuncu Olma Hedefindeki Türkiye’nin Yol Haritası” oturumuna 

Ticaret Bakanlığı İstanbul Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdür Yardımcısı 
Ruken Mermer, UND Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı ve Talay Logistics CEO’su 

Onur Talay ve C2L Kurucu Ortağı Turhan Özen konuşmacı olarak katıldı. 

Onur Talay Turhan Özen
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Arif BadurRuken Mermer

C
2L Kurucu Ortağı Turhan 
Özen, rakamlarla Türkiye’nin 
global oyuncu olabilme 
kaslarının ne kadar güçlü 

olduğuna vurgu yaptı. Dünya 
dış ticaretinin emtia hareketinde 
ürün bedelinin 24 trilyon dolar 
olduğuna dikkat çeken Özen, “Bu 
bedelden 10 trilyon dolarının ağırlık 
merkezi Türkiye’dir. Biz biraz 
geriden geliyoruz. Coğrafya kaderse 
Türkiye’nin lehine bir kaderdir. Bu 
hareketten maksimum payı alabilmek 
için altyapı yatırımları yapmak gerekir. 
Türkiye, havayolu açısından bunu 
yerine getirdi diyebiliriz. Kritik olan 

U
ND Yönetim Kurulu Başkan 
Yardımcısı ve Talay Logistics 
CEO’su Onur Talay, Türkiye 
lojistik sektöründen global 

oyuncular çıkarmak için neler yapı-
labileceğine dikkat çekti. “Türkiye’de 
neden bir global şirket çıkmadı? diye 
sorulabilir” diyen Talay, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Global lojistik dev-
lerinin çoğunun satın almalar yoluyla 
büyüdüğünü görüyoruz. Türkiye’de 
de küçük küçük satın almalar gerçek-
leşti. Ama Türkiye’de güven ortamı-
nın tam olarak oluşmaması bu satın 
almaların gerçekleşmesini engelledi. 
Avrupa’da sistem, net bir şekilde ka-

transit kargolardaki rejimin çok daha 
kolaylaştırılmış hale getirilmesidir. Serbest 
bölge uygulamalarının offline ve online 
depolarla limanlara entegre bir şekilde 
yapılması gerekir” dedi. 

Dünyanın çok hızlı değiştiğine dikkat 
çeken Özen, “Lojistik süreçleri ayrı uz-
manlık gerektiren aşamalara sahip. Değer 
zinciri açısından çok bölünmüş bir yapı. 
Fırsat haline gelen bu bölünmüş yapının 
tek bir gövdeden hizmet almaya dönüşme-
sidir. Örneğin hava kargoda birçok aşama 
var. Bunların optimizasyonunu yapmak 
için dijital entegrasyona ihtiyaç duyuluyor. 
Bilgiye sahip olan firmanın karşısında olan 
organizatör bunların tamamını yapabilir. 

nunlarla korunuyor. Dünyadaki en güzel 
örnek DSV’dir. DFDS ile 10 yıl karayolu 
faaliyetleri yapmaması konusunda anlaştı. 
DFDS de anlaşmaya uydu. 10 yılın sonun-
da da daha güçlü bir şekilde, karayoluna 
yeniden döndü. Türk şirketleri finansmana 
erişmede sorunlar yaşıyor. Yeterli desteği 
alamıyorlar. Finans kuruluşları, sektörü 
riskli görüyor olabilir. Oysa biz ülkenin 
ihracatını destekliyoruz.

Türkiye’de global bir şirket olmaya en 
fazla Ekol Lojistik yaklaştı. Yıllık cirosu 700 
milyon Euro’lara ulaştı. Global rakiplere 
bakarsak milyar dolarlardan söz etmek 
gerekir. En büyük şirketimiz dahi bir 
global oyuncunun cirosunun dörtte birine 

Türkiye’deki lojistik girişimciler için belli 
bilgiyi yönetecek entegrasyonlar oluş-
turabilir. O zaman güç sizde olur. Bunu 
yapanlar çok ciddi cirolara ulaşabilir. 
Rekabetin yoğun olduğu yerlere odak-
lanmaktansa rekabetin nereye gideceği-
ne odaklanmak gerekir” diye konuştu. 

Türkish Cargo’nun transit tonaj 
olarak yüzde 70, hizmet olarak yüzde 
80’lere yakın bir geliri olduğunu hatır-
latan Özen, sözlerini şöyle sürdürdü: 
“Transit taşımacılığın herhangi bir mod-
da yaratacağı ölçek çok ciddi bir verim-
lilik sağlar. Türkiye’de yüzde 10 pazar 
payına sahip olacağınıza Çin’de yüzde 
yarım pazar payı kazanın.” 

yaklaşamıyor. Yine global rakiplerimi-
ze baktığımızda devlet desteğiyle uzun 
vadeli inanılmaz kredilere ulaştıklarını 
görüyoruz. Özkaynakla bir yere kadar 
gidebilirsiniz. Bugün istediğiniz kre-
diye ancak yurt dışından bulabiliyor-
sunuz. Krediye ulaşmak da çok pahalı 
hale geliyor. Şirketlerimiz satın almalar 
konusunda çok iştahlı ama finansman 
sorunun aşmamız çok zor. 

Doğru insan kaynağına ulaşmak 
çok önemli. Bir satın alma yapacaksanız 
doğru firmaları seçmelisiniz. Hizmet 
çeşitliliğini artırmalıyız. Büyümede ben 
her şeyi yaparım demek yerine, hedef 
odaklı gitmek en doğru kriterdir.”

COĞRAFYA KADERSE, BU TÜRKİYE’NİN LEHİNE BİR KADERDİR 
Turhan Özen - C2L Co-Founder

DEVLET DESTEĞİYLE GLOBAL OYUNCULAR YARATABİLİRİZ
Onur Talay - UND Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı ve Talay Logistics CEO’su
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P
wC Tedarik Hizmetleri Lideri ve 
Şirket Ortağı Dr. İsmail Karakış, 
yaptıkları bağlantılı ve otonom 
tedarik zinciri ekosistemleri 

2025 araştırmasına ilişkin bilgiler verdi. 
Lojistiğin son dönemde bir bütün olarak 
optimize edildiğini belirten Karakış, 
araştırmaya göre lojistiğin harcamalar 
içinde en yüksek kalem olduğunu, bunun 
önümüzdeki beş yılda da süreceğini 
söyledi. Lojistikten sonra en fazla harcama 
yapılan alanın IT olduğunu vurgulayan 
Karakış, “Dijitalleşmenin etkisiyle bütün 
fonksiyonlarda bu alana harcamanın 
arttığını görüyoruz. Araştırmaya göre, 
lojistik maliyetlerinin yönetimi için 
dijitalleşemeye yapılan yatırım, tedarik 
zincirinin diğer fonksiyonlarının 
dijitalleşmesine yapılan yatırımlardan daha 
büyük bir etkiyle geri dönüyor. Yaklaşık bu 

C
.H. Robinson Türkiye Direktörü 
Batuhan İncirkuş, 1905 yılında 
kurulan ve “dünyanın en 
güçlü tedarik zinciri platformu 

olma” vizyonu ile faaliyetlerini sürdüren 
C.H.Robinson’un dijitalleşmeyi odağına 
koyan dijital bir lojistik firması olduğunu 
söyledi. Yılda 19 milyonu aşkın yük taşıması 
gerçekleştirdiklerini aktaran İncirkuş şöle 
devam etti: “Bütün nakliye süreçlerinin 
A’dan Z’ye kontrolünü dijital ortamda 

etkinin yüzde 50 civarında olduğunu tahmin 
ediyoruz. Lojistik maliyetlerinizi çok hızlı 
bir şekilde dijitalleştirme yöntemiyle yüzde 
50’ye kadar aşağıya çekebilirsiniz. Lojistik 
ölçek ekonomisine dayanan bir alan. Ölçek 
büyüdükçe bu etki daha da büyüyor. Örneğin 
şirketiniz yaklaşık 5 milyar dolar ciroya 
sahipse bu etki yaklaşık 1.8 katına çıkıyor” 
dedi. 

“Dijital şampiyon olmak için doğru tek-
nolojileri adapte ve entegre etmek gerekiyor” 
diyen Karakış, sözlerini şöyle sürdürdü: 
“Dijital şampiyon dediğimiz şirketlerin yüzde 
88’i nakliye yönetim sistemleri ya da entegre 
dijital lojistik pazar yerleriyle doğrudan bağ-
lantılı çalışıyor. Yüzde 74’ü WMS (depo yöne-
tim sistemi) sistemlerine sahip. Yüzde 78’i ise 
lojistik sistemlerini müşteri yönetim sistemiyle 
(CRM) entegre etmiş durumda. Yani gerçek-
ten bağlantılı, otonom ve ekosisteme doğru 

yönetiyoruz. Tüm bu süreçlerde kendi 
yazılımımız olan ve onlarca farklı fonksiyonun 
el değmeden yönetilebildiği Navisphere 
teknoloji platformunu kullanıyoruz. Bu 
platform birçok dev şirketin global tedarik 
zinciri yönetimi için kullanılıyor. Bundan 10-
15 yıl önce mail kullanımı bu kadar yaygın 
değildi. Biz yükle ilgili bilgileri gümrüğe 
faks ile yapıyorduk. Ama teknoloji çok hızlı 
gelişiyor. Bugün birçok işlemi telefonumuz 
üzerinden yönetebiliyoruz. İleriye gideceksek, 

gidiyoruz. Yapay zeka olmazsa olmaz 
bir yetkinlik. Dijital şampiyonların yüzde 
70’inde yani (2020) her 10 şirketten 7 tane-
sinde bir yapay zeka uygulaması mevcut. 
Yapay zekanın artık karar destek gibi stra-
tejik süreçlerde kullanıldığını görüyoruz. 
Yapay zeka iş yapış şekillerini değiştirecek. 
Bunun için de hazırlık yapmak gerekiyor. 
İşlerin adetinden çok işlerin türü değişe-
cek. Lojistikte yapay zekanın kullanımını 
tetikleyen iki önemli unsur bulunuyor. Bi-
rincisi nakliye maliyetlerindeki sapmalara 
karşı öngörü oluşturmak ikinci ise, maliyet 
tahminleme. Ama lojistikte takip edilmesi, 
izlenmesi ve modelin geliştirilmesinde 
karar verme noktasında yapay zekanın gi-
decek yolu var. Yapay zekanın yapamadığı 
şey, konsorsiyum, sağlamak. Dünyada 
yaşanan krizleri konsorsiyumla çözebiliyo-
ruz. Yapay zeka bu noktada değil.”  

doğru planlama yapıp, doğru sorgulayıp, 
doğru yerde yer almamız gerekiyor. Firma 
olarak ihale fiyatlanması, müşteri fiyatlanması 
gibi birçok alanda yapay zekayı kullanıyoruz. 
Bizde yer alan 19 bin taşıma verisini doğru 
kullanıyoruz. Geçmiş ve bugünü kıyaslayarak 
bir fiyat analizi yapabiliyoruz. Yapay zekayı 
kullanıyoruz ancak insan faktörünü de asla 
göz ardı etmiyoruz. İş yapış şekilleri yeni bir 
sürece evriliyor, ancak bu dönemde yapay 
zekayı doğru kullanmamız gerekiyor.” 

GELİŞMİŞ SİSTEMLERE YAPILAN YATIRIMLAR KARŞILIĞINI VERİYOR 
Dr. İsmail Karakış - PwC Tedarik Hizmetleri Lideri ve Şirket Ortağı

YAPAY ZEKAYI DOĞRU KULLANMALIYIZ 
Batuhan İncirkuş - C.H. Robinson Türkiye Direktörü

DIŞYÖNDER Yönetim Kurulu Başkanı Dr. Hakan Çınar moderatörlüğünde düzenlenen 
“Tedarik Zinciri ve Lojistikte Dijitalleşme: Fırsatlar, Sorunlar ve Çözümler” oturumuna 

konuşmacı olarak katılan PwC Tedarik Hizmetleri Lideri ve Şirket Ortağı Dr. İsmail 
Karakış ve C.H. Robinson Türkiye Direktörü Batuhan İncirkuş görüşlerini paylaştı. D

IŞYÖNDER 
Yönetim Kurulu 
Başkanı Dr. Hakan 
Çınar, lojistik ve 

tedarik zinciri yönetiminin 
çok önemli olduğunu söyledi. 
Bu dominonun taşlarının 
uyum içinde gitmesi 
gerektiğini vurgulayan Çınar, 
“Siyasetin ticareti etkilediği 
bir dönedeyiz. Ticarete 
baktığımızda ise ona yön 
veren önemli dominoları 
var. Bunların bir tanesi 
gümrük yönetimi. İkinci ise 
lojistik. Lojistik gücünüzün, 
hızınızın, yarattığınız değer 
çok önemli” dedi. Batuhan İncirkuş Dr. İsmail Karakış Dr. Hakan Çınar
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Zirvenin ikinci gününde Konsped Genel Müdürü Mete Tırman’ın moderatörlüğünde 
gerçekleştirilen “AB Yeşil Mutabakatı ile Lojistik Sektörünü Hangi Dönüşümler 

Bekliyor? Sektörün Karbon Ayak İzi ve Yeşil Lojistiğe Uyumu İçin Neler Yapılması 
Gerekiyor, Sorunlar ve Çözümler Neler?” oturumuna AB Türkiye Delegasyonu 

Ulaştırma ve Afet Risk Yönetimi Program Yöneticisi Akif Türkel, DTD Yönetim 
Kurulu Başkanı Onur Küçükakdere ve West Line Global Lojistik Hizmetleri Genel 

Müdürü Fatih Şener konuşmacı olarak katıldı. 

D
TD Yönetim Kurulu 
Başkanı Onur Küçükakdere, 
demiryolu taşımacılığında 
yaşanan sorunlara ve 

dijitalleşme süreçlerine dikkat 
çekti. Demiryolu taşımacılığının 
Türkiye için çok önemli olduğunu 
vurgulayan Küçükakdere, “Ancak 
hala bu konuda yeteri kadar mesafe 
alamadık. Fosil yakıtlı bir araç ile fosil 
yakıtlı bir lokomotifin arasındaki 
karbon emisyon farklı 2 ila 4 kat 
arasında, fosil yakıtlı bir araçla aynı 
tonda elektrikli bir lokomotifin çektiği 
yük arasındaki emisyon farkı ise 6-7 
kat arasında değişiyor. Dolaysıyla 
lojistikte karbon emisyonunu 
azaltacaksak yöntemlerimizi 
değiştirip, ezberi bozmamız gerekiyor. 
Demiryolu da ezber bozmak için 
çok müsait bir sektör. Ama ben 
çevre ve sürdürülebilirlikle ilgili 
yaşayabileceğimiz sıkıntının yeteri 
kadar farkında olmadığımızı ya da 

görmezden geldiğimizi düşünüyorum. 
2024 yılının yarısına geldik, önümüzde 
2030 ve Paris Anlaşması var. Ama 
demiryolu ulaşım sistemimiz içinde 
yüzde 4 pay alıyor” dedi. 

“Demiryolu taşımacılığını tercih 
etmek için belli sebepler gerekiyor. 
Bunlar maliyet, hız, güvenirlilik ve ve-
rimlilik” diyen Küçükakdere, sektörün 
temel sorunlarına ilişkin şu değerlendir-
melerde bulundu: “Ancak 2 bin 500 ton 
taşıyabileceğimiz bir parkurda 1000 ton 
taşıma yapıyorsak burada verimsizlik söz 
konusu. Maliyete bakacak olursak altya-
pıda sıkıntılar var. Türkiye’nin 218 liman 
tesisi var. Sadece bunların yüzde 12’si 
demiryoluna bağlı. 380 tane organizas-
yon sanayi bölgesi var, bunların sadece 
3.3’ü demiryolu ile bağlantılı. Hal böyle 
olunca aktarmalar, ara taşımalar artıyor. 
Bunların hepsi ayrı bir emisyon yaratıyor. 
Dolaysıyla maliyet avantajını kaybedi-
yoruz. Demiryoluna çok ciddi altyapı 
yatırımları yapılıyor. Ancak taşımalar çift 

yönlü olmalı, tren işletme hızını 20 
km’nin üzerine çıkarmalıyız. Burada 
hız özeliğini kaybedince demiryolu 
romantik bir söylem olmaktan öteye 
gidemiyor. 

AB Yeşil Mutabakatıyla uyum 
için fosil yakıtlardan uzaklaşıp, al-
ternatif enerji kullanan araç ve ekip-
manlara yönelmeliyiz. Demiryolu 
için bu seçenek elektrikli gibi gözü-
küyor. Önümüzdeki zorluklardan 
biri de regülasyon ve standartların 
eksikliği. Yeterli yasal düzenlemeler 
yok. Bir diğer nokta teknoloji kullanı-
mın artırılması. Teknoloji kullanımı 
demiryolunda son derece az. Bugün 
filonun yüzde 60’ı 30 yaş üstü ekip-
manlar oluşuyor. Dijital dönüşümde-
ki yüksek maliyetler gelişmeyi engel-
leyen temel faktörlerden bir tanesi. 
Farkındalık ve eğitim eksikliği bir 
diğer önemli sorun. Bu nedenle çevre 
ve sürdürülebilirlik eğitim program-
larının içine dahil edilmeli.”

DEMİRYOLUYLA EZBERLERİ BOZABİLİRİZ 
Onur Küçükakdere - DTD Yönetim Kurulu Başkanı

Mete TırmanOnur KüçükakdereAkif Türkel
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W
est Line Global Lojistik 
Hizmetleri Genel Müdürü 
Fatih Şener, Sınırda 
Karbon Düzenlemesi’nin 

Türkiye’ye etkilerini değerlendirdi. 
Düzenlemeyle ilgili, ulusal karbon 
fiyatlandırma, emisyon ticaret sistemi 
ve karbon vergisi olmak üzere üç 
temel konun bulunduğunu belirten 
Şener, “Bunların Türkiye’de henüz 
altyapısı oluşturulmadı, görüşülüyor. 
Bu sistem ile AB bir yandan çevreye 
karşı duyarlılığını yerine getirirken, 
diğer yandan AB içindeki sektörleri 
korumak istiyor. Uygulamadan 
üreticiler de lojistikçiler de etkilenecek. 
AB güzergahları kısaltalım, emisyonu 
azaltalım diyor. Ancak Türk taşımacılar 
uygulanan engellemeler nedeniyle 
hem Avrupa içinde hem de sınırlarda 
dur-kalktan kaynaklı gereksiz emisyon 
üretiyor. Bu noktada dur-kalkı artıran 

A
B Türkiye Delegasyonu 
Ulaştırma ve Afet Risk Yönetimi 
Program Yöneticisi Akif Türkel, 
AB Yeşil Mutabakatı’nın 

ulaştırma sektörüne etkilerine ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. Mutabakat 
kapsamında AB’nin iklim, enerji, arazi 
kullanımı, ulaşım ve vergilendirme 
politikalarının 2030 yılına kadar %55 
emisyon azaltımı sağlanacak şekilde 
gözden geçirilmesi için “Fit for 55 (55’e 
Uyum)” mevzuat değişikliği paketinin 
2021’de yayınlandığını hatırlatan Akif 
Türkel, “Fit for 55 kapsamında birçok 
sektör birşeyler başardı. Bu alanda geride 
kalan iki sektör var; sanayi ve ulaştırma. 
Bu nedenle ulaştırma politikalarının 
yeniden ele alınması gerekiyor. Kara 
ulaştırılması için şuanda bir emisyon 
ticaret sistemi yok. Ama bu da gelecek. 
Türkiye ve AB’nin ortak noktası fosil 
yakıtlara bağlı olması. Yeşil Mutabakat 
dışa bağımlılığı azaltacak. Bu sistemin 

süreçlerin hızlandırması gerekiyor. 
Avrupa Otomotiv Üreticileri Derneği’ne 
rakamına göre AB topraklarında 6.2 
milyon orta ve ağır ticari araç var. 
Bunların yaş ortalaması 13. Oysa 
Avrupa’da dolaşan Türk araçlarının yaş 
ortalaması 2 ya da 3’tür. AB’nin bayrağa 
göre değil, araçların çevre duyarlılığına 
göre teşvik edici uygulamalar yapması 
gerekiyor. Çünkü bizim Euro 6 
aracımıza geçiş verilmezken, Euro 
3-Euro 4 olan Bulgar araçları AB içinde 
dolaşıyor. AB ithalatçıları AB dışında 
yaptıkları ithalatla ilgili bir raporlama 
yapmak ve emisyon vergisini ödemek 
zorunda. Ya da ithal ettiği üreticinin 
emisyon vergisini ödediğini belgelemesi 
gerekecek. Ancak Türkiye’de henüz 
karbon fiyatlandırılması ilişkin bir sistem 
yok. Biran önce bu hesaplama sistemini 
hayata geçirmesi ve bir vergi sisteminin 
oluşturulması için harekete geçmeliyiz. 

2050 yılında yaratacağı faydanın 3 trilyon 
euroya olacağı düşünülüyor” dedi. 

Sınırda Karbon Düzenlemesi’nin 
amacının karbon kaçağını önlemek oldu-
ğunu ifade eden Türkel, şunlar aktardı: 
“AB içinde bir emisyon ticaret sistemi var 
ve bunu uyguluyor. Kendi üreticisinin re-
kabet gücünü korumak için Sınırda Kar-
bon düzenlemesi diye bir sistem geliştir-
di. Sistem 2023 yılının ekim ayında geçiş 
dönemiyle başladı. 2025 yılının sonuna 
kadar bu geçiş dönemi devam edecek. Bu 
dönem içinde raporlamalar ve beyanlar 
yapılacak. 2026 yılının Ocak ayından 
itibaren ilk olarak üretilen emisyonun 
yüzde 2,5’u oranında ödemeler başla-
yacak Gelecek yıllar içinde bu kademeli 
olarak artacak, 2034’e gelindiğinde tüm 
karbon üretimleri vergilendirilmiş olacak. 
Şimdiden bu konuya hazırlıklı olmak 
gerekiyor. AB’nin ürünlerle ilgili standart 
bir karbon ücretleri var. Şu anda şirketler 
bunu kullanacak. Ama bir süre sonra şir-

Bu sistem oluştuğunda her şirkete bir 
kota verilecek. Bu kotayı kullanmayanlar 
atıl kalan karbon salınım hakkını ihtiyacı 
olana satabilecek” dedi. 

Türkiye’de lojistik şirketlerinin atık 
yönetimi, temiz enerji kullanımı, elekt-
rikli araç yatırımı, süreç optimizasyonu 
gibi birçok alanda adımlar atarken, 
emisyon azaltılmasına yönelik bir takım 
eylem planlarının hazırlandığını hatır-
latan Şener, “Desteklerle intermodal, 
multimodal, kombine taşımacılık teşvik 
ediliyor. Ancak demiryolu ve denizyo-
lunun payının artırılması çok önemli. İç 
su taşımalarının geliştirilmesi, elektrikli 
araçların ve bu alana dönük istasyon-
ların yaygınlaştırılması, kapılarda dur-
kalkı ortadan kaldıracak önlemlerin alın-
ması ve yeşil yatırımların desteklenmesi 
gerekiyor. Avrupa’nın lojistikçisi olmalı 
ve oradan döviz kazandırmalıyız” diye 
konuştu.  

ketlerin kendilerinin ölçüp bilgilendir-
mesi gerekiyor. Bu ölçümler de izleme, 
raporlama ve replikasyon sistemi içinde 
takip edilecek. Bugün altı sektör belir-
lenmiş durumda. Şu anda ulaştırma bu 
sektörler içinde değil. Ancak ulaştırma-
nın da maliyete dahil olması gündeme 
geleceği için lojistik sektörü de buna da-
hil olacak. Türkiye’nin kendi emisyon 
ticaret sistemini geliştirmesi kendisi için 
faydalı olacak. Çünkü ülke içinde yapı-
lan ödemeler, AB sınırı ya da içindeki 
ödemelerden düşürülecek. Bu şekilde 
Türkiye’de gelir elde edecek. Topladığı 
vergiyi kendi içinde harcayacak. Karbo-
nun birim fiyatı içen AB içindeki fiyata 
bakılacak. Yapılan bir çalışmaya göre 
ücret indirimine ek olarak 150 euro ton 
Sınırda Karbon Düzenleme mekaniz-
ması ücretine karşı 50 euro ton yurt için 
karbon fiyatı uygulandığında Türkiye 
2032 yılına kadar 1,5 miyar euroya 
kadar ek gelir elde edebilir.” 

TÜRKİYE’DE KARBON VERGİSİ SİSTEMİ KURULMALI  
Fatih Şener - West Line Global Lojistik Hizmetleri Genel Müdürü

EMİSYON TİCARETİ 1,5 MİYAR EURO GELİR YARATACAK
Akif Türkel - AB Türkiye Delegasyonu Ulaştırma ve Afet Risk Yönetimi Program Yöneticisi
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TÜRKLİM Danışmanı İrfan Bilgin’in 
moderatörlüğünde gerçekleştirilen “Türkiye Yüzyılı 

Kapsamında Denizyolu Yük Taşımacılığının Yol 
Haritası Nasıl Şekilleniyor? Bölgesel Sorunların 

Denizyolu Taşımacılığı ve Navlun Endeksine 
Etkileri Neler?” oturumda KOSDER Denetleme 

Kurulu Başkan Yardımcısı ve Forsa Shipping Sahibi 
Murat Hılkın, Erkport Yönetim Kurulu Başkanı 

Tolga Emrah Gezgin ve Kınay Taşımacılık ve 
Lojistik Genel Müdür Yardımcısı Korkut Nadir 

değerlendirmelerde bulundular.

E
rkport Yönetim Kurulu 
Başkanı Tolga Emrah Gezgin, 
liman yatırımlarında master 
planının oluşturulmasının 

önemine dikkat çekti. Limancılık ve 
denizyolu taşımacılığının birbirinden 
ayrılmayacak iki alan olduğunu, birinin 
yaşadığı darboğazdan diğerinin de 
etkilendiğine dikkat çeken Gezgin, 
“Limanlarda oluşan sıkışıklık denizcilik 
sektörüne inanılmaz olumsuz 
yansıyor. Gemiler uzun bekleme 
süreleri, oluşan demorajlar, yüksek 
navlunlar, ticareti olumsuz etkiliyor. 
İzmir limanı 2005-2008 yılında bunu 
yaşadı. Hiçbir armatör İzmir Limanı’na 
gelmek istemiyordu. O nedenle liman 
ve filo yatırımlarının zamanında 
yapılması gerekiyor. Türkiye’nin 
liman yatırımlarında ne yazık ki bir 
master planı yok. AVM yatırımlarında 
olduğu gibi yan yana liman yatırımları 

yapılıyor” dedi. Pandemi dönemine kadar 
denizcilik sektörünün 10 yıllık periyotlar ile 
geliştiğini hatırlatan Gezgin, şunları aktardı: 
“Pandemi döneminde arz-talep dengesi 
çok değişti. Bu dönemde talepler azaldı, bir 
dönem de ise talep o kadar artı ki armatörler 
buna yetişmedi. Bu darboğazlar navlunlarda 
inanılmaz artış ve azalışlara yol açtı. 
Artık dünya ticareti ve denizcilik sektörü 
savaşlara göre konum alıyor. Savaşlar 
nedeniyle yeni rotalar oluşturulmaya 
çalışılıyor. Öncelikle ülke olarak limancılık 
alanında bir master plan oluşturmalıyız. 
Yeşil dönüşüm çok önemli bir konu. 5 yıl 
sonra yeşil metanol veya LNG’li olmayan 
gemiler AB limanlarına giremeyecek. Ülke 
olarak bu yeni süreci kaçırmamız ve yeşil 
dönüşüm yatırımlarını hızlandırılması 
gerekiyor. Bunun için de sektörün finansal 
desteğe ihtiyaç var. Bu yapılmadığı sürece 
çok eski olan Türk filosu AB’de rekabet 
edemeyecek. İşleri farklılaştırmak, katma 

değerli çözümler geliştirmek Türkiye 
limancılık ve denizcilik sektörü 
için çok önemli. Transit yüklere 
yoğunlaşmalıyız. Türk limancılık ve 
denizcilik sektörünün eko-sisteminin 
sağlıklı ve verimli şekilde büyümesini 
sağlamalıyız.” 

Erkport’un sunduğu hizmetler 
hakkında da detaylı bilgi veren 
Gezgin, “Türkiye’nin en büyük ope-
ratörlerinden birisiyiz. 25 milyon ton 
civarında dökme ve genel kargo el-
leçliyoruz. Aynı zamanda 16 gemiyle 
Türkiye’nin önemli Ro-Ro operatörle-
rinden birisiyiz. Pandemi döneminde 
Avrupa limanları arasında aylık 45-50 
bin araç taşıdık. Bu sayede çok büyük 
açığı kapattık. Şu anda büyük Ro-Ro 
gemileriyle Kızıldeniz’i geçen arma-
törlerden birisiyiz. Çin’den çıkan bir 
gemi 22 günde Haydarpaşa’ya kadar 
gelebiliyor” diye konuştu. 

LİMAN MASTER PLANINA İHTİYAÇ VAR  
Tolga Emrah Gezgin - Erkport Yönetim Kurulu Başkanı

İrfan BilginKorkut NadirMurat Hılkın Tolga Emrah Gezgin

T
ÜRKLİM Danışmanı İrfan Bilgin, son 10 yılda 
Türkiye limanlarının dünya ortalamasının üzerinde 
büyüdüğünü aktardı. 2011-2023 yılları arasında global 
alanda toplam yükteki artışın yıllık yüzde 2,3 iken, Türk 

limanlarda yüzde 3.7, konteyner olarak ise global ortalama yüzde 
3.8 iken Türkiye’deki artışın yüzde 6.6 olduğunu belirten Bilgin, 
“Limancılık alanında 2050 hedeflerine baktığımızda konteyner 
hacminin bugüne göre 3 kat artışla 41.5 milyon TEU’ya, genel 
yükün 2.5 kat artarak 1.3 milyar tona ulaşılacağı öngörülüyor. 
Buna ulaşabilmek için şimdiden yatırımların yapılması gerekiyor. 
Ancak işletme süreleri 10 yıldan az olan limanlar mevcut. Liman 
işletmecisi ne olacağını bilmediği için yatırım yapmakta imtina 
ediyor. Liman işletmecilerinin önünü görmesi için işletme 
süreleri sorunun biran önce çözüme kavuşturulması şart. Bu 
fırsatı kaçırırsak, boşluğu dolduracak faktörler olacaktır” dedi. 
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K
ınay Taşımacılık ve 
Lojistik Genel Müdür 
Yardımcısı Korkut Nadir, 
navlun fiyatlarının 

mevcut durumu ve seyrine ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. 
Denizyolu taşımacılığında 
navlunların hangi seviyede olacağını 
belirleyen tek parametrenin transit 
süre olduğuna dikkat çeken Nadir, 
“Pandemi dönemde insan hayatı söz 
konusuydu ve yüklerin çok çabuk 
gelmesi gerekiyordu, navlunlar 12-
13 bin dolarlara çıktı. Covid sonrası 
Rusya-Ukrayna savaşı, Süveyş 
Kanalı’nın kapanması bunlar hep 
süreyi etkiledi. Geçen yılı navlun 
sevilerinde çok değişiklik yaşanmadı 
ve düşük seviyelerde kaldı. 2024’ün 

K
OSDER Denetleme Kurulu 
Başkan Yardımcısı ve 
Forsa Shipping Sahibi 
Murat Hılkın, Türkiye’nin 

denizyolu taşımacılığındaki konumu 
ve gelecek beklentilerine ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. 
Türkiye’nin 50 milyon DWT’a ulaşan 
deniz ticaret filosu ile dünyada 
12’nci sırada olduğunu belirten 
Hılkın, “Türk denizcilik sektörü, yeni 
pazarlara açılarak ve çeşitlendirilmiş 
hizmetler sunarak büyüme fırsatları 
yakalayabilir. Özellikle Orta Doğu, 
Afrika ve Asya gibi pazarlara yönelik 
işbirlikleri ve yatırımların artırılması 
ile birlikte potansiyelimizi tam 
kullanmak mümkün olabilecektir” 
dedi. Denizcilik sektöründe 
operasyonel verimliliği arttırmak 
ve maliyetleri düşürmek için, 
otomasyon, veri analitiği ve yapay 
zekâ gibi teknolojilerin kullanımının 
artırılmasına vurgu yapan Hılkın, 
Türk Koster Filosunun Yenilenmesi 

başında yine navlunlar 3-4 katına çıktı. 
Bu dönemde ABD’nin Çin’e yönelik 
Ağustos ayında devreye girecek yeni 
vergi artışları, denizyolunda en fazla 
hacmin döndüğü Asya Pasifik’teki 
yük akışını hızlandırdı. Bu talep 
navlunları yükseltti. Peki bundan sonra 
ne olacak? Yine süreye bakacağız. Bu 
dönemde Süveyş Kanalı kapandığı için 
birçok gemi Ümit Burnu’na yöneldi 
ve transit süre minimum 10 gün 
uzadı. Hatlar açısından süre uzadığı 
için maliyetler yükseldi. Maliyetlerin 
yükselmesi ve sürelerin artması Asya 
Pasifik dediğimiz hatta konteynerlerin 
limanda birikmesine, gemilerin daha az 
sefer yapmasına neden oldu. Örneğin 
Singapur Limanı bir ayda 600 gemi 
elleçlerken, Haziran ayında bu sayı 

projesine de dikkat çekti ve şunları 
aktardı: 

“Söz konusu projenin veya benzer 
atılımların gelecekte uygun finansal 
şartlarda hayata geçirilmesi, genç Türk 
koster filosunun dünya sularında boy 
göstermesi, ülkemiz ve sektörümüz 
açısından önem taşımaktadır. Karadeniz 
ve Akdeniz çanağında koster taşımacılığı 
açısından belirleyici devlet konumunda 
yer almak; gemi inşa sanayimiz ve 
denizciliğin diğer alt sektörlerini 
geliştirmek için bu ‘yenilenmenin’ hızlı 
bir şekilde başlatılması gerekmektedir. 
Bu bağlamda 23 Mart 2024 tarih ve 
32498 Sayılı Resmi Gazete’de yayınlanan 
‘Hurdaya Ayrılan Türk Bayraklı 
Gemilerin Yerlerine Yeni Gemi İnşa 
Edilmesinin Teşvikine Dair Yönetmelikte 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik’ 
ile hurdaya ayrılacak 20 yaş ve üzeri Türk 
Bayrağı taşıyan ticari gemi, deniz ve iç 
su araçları için 5000 GT olarak belirlenen 
üst sınır 50.000 GT’a çıkarılmıştır. Önceki 
yönetmelikte her yıl en fazla beş adet 

1000 çıktı. Bu sıkışıklık nedeniyle 
benim tahmine göre yılın ikinci 
yarısında da navlunlar beklenilen 
seviyelere inemeyecek” dedi. 
Navlun fiyatlarının düşmemesinin 
Türkiye’nin avantajına olduğunu 
vurgulayan Nadir, şunları aktardı: 
“Türkiye’den Güney Amerika’ya 
ihracat navlunları bugün 1000 
dolar seviyesinde bile değil. 
Uzakdoğu’dan ise 6-7-8 bin dolarlara 
kadar çıkıyor. Yakın dönemde 
Türkiye’nin Latin Amerika 
ülkelerine ihracatı artacak. Ancak 
konteyner sıkışıklığı navlunların 
şu anda yüksek olmasına sebep 
oluyor. Fakat kimse endişelenmesin, 
Türkiye bunu fırsat olarak 
değerlendirebilecek kapasitede.”  

gemi için, toplam 25.000. GT’nu 
geçmemek üzere en fazla on adet gemi 
için düzenlenebilen Teşvik Uygunluk 
Belgesi için de üst sınır 25.000. 
GT’dan 50.000. GT’a yükseltilerek, 
destekleyici bir adım daha atılmıştır. 
Diğer yandan Avrupa Birliği’nin Yeşil 
Mutabakat kapsamında denizcilik 
için Emisyon Ticaret Sistemi 1 
Ocak 2024’te, Fuel EU Maritime 
Sistemi 1 Ocak 2025’de uygulamaya 
girecektir. Bu uygulamalar 
elbette gemilerimize ek finansal 
yük getirecek. Avrupa denizcilik 
kuruluşlarının bu sistemlerden 
finansal destek alması nedeniyle Türk 
denizcilik sektörünün uluslararası 
rekabet gücünün korunması için 
yeşil dönüşümlerine finansal destek 
verilmesi gerekmektedir. Netice 
olarak Tüm ilgili tarafları, elimizdeki 
bulunan tüm imkanları seferber 
ederek Türkiye Yüzyılında gemi 
filomuzu gençleştirmek ve yenilemek 
için destek vermeye davet ediyoruz.” 

KÜRESEL NAVLUN FİYATLARI YÜKSEK KALMAYA DEVAM EDECEK  
Korkut Nadir - Kınay Taşımacılık ve Lojistik Genel Müdür Yardımcısı

KOSTER YENİLEME PROJESİ HIZLANDIRILMALI 
Murat Hılkın - KOSDER Denetleme Kurulu Başkan Yardımcısı ve Forsa Shipping Sahibi
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SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK VE DİJİTALLEŞME 
TEDARİK ZİNCİRİNİN VAZGEÇİLMEZİ

L
ODER Yönetim 
Kurulu Başkanı 
Prof. Dr. Gülçin 
Büyüközkan, 

zirvenin son panelinde 
sürdürülebilir lojistik 
ve dijitalleşme 
konusunda özel bir 
sunum gerçekleştirdi. 
Günümüz endüstri 
dünyasında tedarik 
zincirinin işletmelerin rekabet 
avantajı elde etmeleri için hayati bir 
role sahip olduğunu vurgulayan 
Büyüközkan, şunları aktardı: “Müşteri 
memnuniyetini artırmak, maliyetleri 
düşürmek ve operasyonel verimliliği 
sağlamak, etkili bir tedarik zinciri 
yönetimiyle mümkündür. İklim 
değişikliği, çevresel kirlilik ve doğal 
kaynakların azalması gibi küresel 
sorunlar, her alanda olduğu gibi 
tedarik zincirinde de sürdürülebilirliğin 
önemini artırmıştır. Nitekim tedarik 
zincirinde sürdürülebilirlik, çevresel 
etkilerin azaltılması, kaynakların 

verimli kullanılması ve toplumsal 
sorumlulukların yerine 

getirilmesi açısından 
önemlidir. 

Sürdürülebilir tedarik 
zinciri uygulamaları, atık 
yönetimi, yenilenebilir enerji 
kullanımı, karbon ayak izi-

nin azaltılması ve etik ticaret 
gibi unsurları içerir. Bu yakla-

şımlar, çevresel duyarlılık, uzun 
vadeli ekonomik faydalar ve müşte-

ri beklentilerine uygunluk açısından tedarik 
zincirine dahil işletmelere önemli faydalar 
sağlar. Dijitalleşme ve dijital teknolojiler, 
sürdürülebilir tedarik zinciri yapılarının 
oluşturulmasını destekleyen önemli araçlar-
dır. Tedarik zinciri boyunca dijital teknolo-
jilerle veri toplanması ve analizi, süreçlerin 
optimize edilmesini sağlar. Örneğin, akıllı 
lojistik sistemleri, nakliye rotalarını optimize 
ederek yakıt tüketimini azaltabilir. Sensörler 
ve IoT (Nesnelerin İnterneti) cihazları, enerji 
tüketimini izleyerek verimliliği artırabilir. 
Veri analitiği, sürdürülebilirlik hedeflerine 
ulaşmak için stratejik kararlar alınmasına 

yardımcı olur. Blockchain teknoloji-
si, tedarik zinciri boyunca şeffaflığı 
artırarak etik ve çevresel standartlara 
uyumu garanti eder. Yapay zeka ve 
makine öğrenimi, talep tahmini ve 
envanter yönetimi gibi süreçlerde 
verimliliği artırarak kaynak israfını 
önler. Dijital izleme ve raporlama 
sistemleri, sürdürülebilirlik perfor-
mansını sürekli olarak izlemeye ve 
iyileştirmeye olanak tanır. 

Dolayısıyla sürdürülebilirlik ve 
dijitalleşme, günümüzde olduğu 
gibi gelecekte de tedarik zincirlerinin 
etkin yönetimi ile çevresel, sosyal ve 
ekonomik açılardan daha sağlam ve 
dayanıklı bir yapı oluşturmaları için 
vazgeçilmez unsurlar olmaya devam 
edecektir. Bu bağlamda, ihtiyaca 
yönelik doğru dijital teknolojilerin 
seçilerek tedarik zincirlerine entegre 
edilmesi, çalışanların dijital beceri-
lerinin geliştirilmesi ve sürdürüle-
bilirlik hedeflerinin doğru biçimde 
belirlenmesi kritik öneme sahiptir.” 

Prof. Dr. Gülçin Büyüközkan -  LODER Yönetim Kurulu Başkanı
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LİKİTDER Genel Müdürü Ayhan Özekin’in moderatörlüğünde gerçekleştirilen 
Tehlikeli ve Kimyevi Maddeler Lojistiği oturumunda LİKİTDER Yönetim Kurulu Üyesi ve 

Tio Lojistik Kurucu Ortağı Muhammet Çil, TKSD Genel Sekreteri Dr. Derya Erçıkan ve Poliport 
Genel Müdürü Selçuk Denizhan sektördeki gelişmeleri değerlendirdi. 

T
KSD Genel Sekreteri Dr. Derya 
Erçıkan, AB kimya sektöründe 
yaşanan değişimleri ve bunun 
lojistik süreçlerine etkilerini 

değerlendirdi. Dünyada Covid-19 
pandemisiyle birlikte kimya sektörüne 
bakışın olumlu yönde değiştiğini 
belirten Erçıkan, global kimyevi madde 
satışlarının 5,4 trilyon euroya ulaştığını 
açıkladı. Globalde kimyasal madde 
satışlarının 2024 Şubat ayından itibaren 
pozitif yönde yükseldiğini anlatan 
Erçıkan, “AB27 kimyasal madde üretimi 
2024 yılının ilk çeyreğinde 2023 yılının 
ilk çeyreğine kıyasla yüzde 0,6 oranında 
artmıştır. 2022 ve 2023 yıllarında 
üretimde yüzde 14’ün üzerinde bir 
düşüş görülmüştür. Daha iyiye yönelik 
değişiklikler hala gaz fiyatlarına, yüksek 
hammadde maliyetlerine ve yüksek 
ticari bağımlılık seviyelerine bağlıdır. Son 
analizler Alman kimya endüstrisinin 2024 
yılına beklenenden daha iyi başladığını 
gösteriyor. Almanya, Temmuz-2022’den 
bu yana en yüksek üretim seviyesine 
ulaştı ve Alman kimyasının az da 
olsa toparlanması çok uzun zamandır 
bekleniyordu. Almanya’nın Avrupa 
Birliği içindeki önemini düşünürsek, 
kimya sektöründeki bu yükselmenin 
lojistik sektörüne de olumlu yansımaları 

olacaktır. Günümüz itibariyle Avrupa’da 
enerji maliyetleri ABD’ye göre 3,8 kat daha 
fazla. Özellikle Türkiye’den Avrupa’ya 
ihracat yapan firmalar bu yüksek enerji 
maliyetlerinden olumsuz etkileniyorlar. 
Öte yandan Çin’in Rusya’dan ucuz 
petrol ve doğalgaz tedarik etmesi, bu 
ülkenin kimyasal madde ihracatında ve 
lojistiğinde bir adım öne geçmesine yol 
açıyor” dedi. 

Poliport Genel Müdürü Selçuk De-
nizhan, tehlikeli ve kimyevi maddeler 
lojistiğinde sıvı yük terminallerinin oyna-
dığı role dikkat çekti. Küresel ticari tank 
depolama sektöründe 8 bin civarında 
terminal işletmecisinin faaliyet gösterdi-
ğini söyleyen Denizhan, bunların yüzde 
33’ünün bağımsız olduğunu, Poliport’un 
da bağımsız bir terminal olarak hizmet 
verdiğini anlattı. Dünyada Amerika Birle-
şik Devletleri’nde 1500, Avrupa’da 1200 ve 
Asya’da da 1000 üzerinde sıvı yük ter-
minali bulunduğunu aktaran Denizhan, 
nakliye limanlarında en büyük sıvı yük 
tank depolama merkezlerinin ise sırasıyla, 
Hollanda’da Amsterdam–Rotterdam–Ant-
werp, Amerika’da Houston ile Singapur 
olduğunu söyledi. Dünya deniz ticaretin-
de 100 gros tonun üstündeki gemi sayısı-
nın yaklaşık 102 bin olduğunu ifade eden 
Denizhan, bu gemilerden 20 bininin ise 

sıvı yük taşımacılığında kullanıldığını be-
lirtti. 3 tarafı denizlerle çevrili Türkiye’de 
74 sıvı yük terminali olduğunu söyleyen 
Denizhan, bu terminallerin toplam stok-
lama kapasitesinin ise yaklaşık 7 milyon 
metreküp olduğunu aktardı. Denizhan, 
son 8 yılda sıvı dökme yük elleçlemesinde 
yüzde 3’lük artış yaşandığını belirtti. 

LİKİTDER Yönetim Kurulu Üyesi 
ve Tio Lojistik Kurucu Ortağı Muham-
met Çil ise, LİKİTDER’in kuruluş süreci, 
yapısı ve amaçları hakkında bilgi verdi. 
LİKİTDER’in lojistik sektöründe faaliyet 
gösteren ve ticari hizmet niteliğinde dök-
me, likit ürünleri, kara yolu tankeri ve/
veya tank konteyner ile taşıma hizmeti 
sunan şirketleri bir araya getirerek, sektö-
rel konularda görüş alışverişinde bulun-
mak, iş süreçlerini geliştirmek, araştırma 
çalışmaları düzenlemek ve uluslararası 
sektörel iletişimleri güçlendirmek mis-
yonuyla kurulduğunu ifade eden Çil, 
“Vizyonumuz, likit taşıma sektörünü 
ekipman, personel ve standartlar açısın-
dan uluslararası seviyeye taşımak, sektö-
rün diğer dernekler ve kamu ile iletişim ve 
eşgüdümünü sağlamak, sektöre standart, 
doküman, eğitim ve yazılı literatür oluş-
turmak, sürdürülebilirlik, çevre koruma 
ve ekolojik denge konularında çalışmalar 
yapmaktır” diye konuştu. 

Tehlikeli & Kimyevi Maddeler Lojistiği

SIVI DÖKME YÜK ELLEÇLEMESİNDE SON 8 YILDA %3’LÜK ARTIŞ YAŞANDI 

Ayhan ÖzekinSelçuk Denizhan Muhammet Çil Dr. Derya Erçıkan
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Moderatörlüğünü Galata 
Taşımacılık Karayolu 

Müşteri Hizmetleri 
Müdürü Arno İncidüzen’in 

yaptığı Tekstil ve Hazır 
Giyim Lojistiği oturumuna 
LC Waikiki Global Lojistik 

Genel Müdür Yardımcısı 
Duygu Dökmecier, Koton 

Global Lojistik Direktörü 
Canan Mutlu ve DeFacto 

Tedarik Zinciri Genel 
Müdür Yardımcısı Erkan 

Yorulmaz konuşmacı 
olarak katıldı. 

L
C Waikiki olarak çok büyük 
bir lojistik operasyonunu 
yönettiklerini açıklayan şirketin 
Global Lojistik Genel Müdür 

Yardımcısı Duygu Dökmecier, “Tüm 
lojistik operasyonlarımız Türkiye ve 
global olarak ikiyi ayrılmış durumda. 
Bununla beraber global bir firma 
olduğumuz için ihracat, ithalat, depo, 
antrepo, yurt içi ve yurt dışı nakliye, 
sevkiyat, iade, e-ticaret ve kargo 
gibi operasyonlarımızın tamamı 
lojistik faaliyetlerimizin çatısı altında 
gerçekleşiyor. İthalat operasyonlarımızı 
Bangladeş, Çin, Myanmar ve Mısır’da 
yürütüyoruz. Çin ve Bangladeş’te büyük 
bir servis operasyon merkezlerimiz var ve 
üreticilerimizden gelen ürünler buralarda 
konteynerlere yüklenerek Türkiye’ye 
geliyor” dedi. Yurt içi operasyonlarını 
İstanbul, Yalova, Aksaray, Eskişehir ve 
Konya’dan gerçekleştirdiklerini kaydeden 
Dökmecier, “Bunların bir bölümü ihracat 
ve yurt içi operasyonlarını yönettiğimiz 
depolarımızdır, bazıları ise e-ticaret 
faaliyetlerini yürüttüğümüz depolardan 
oluşuyor. 3 antrepomuz mevcut ve en 
büyüğü Yalova’da, diğerleri ise İstanbul 
ve Aksaray’da bulunuyor. Ürünlerimizin 
yurt dışı gönderimlerini ağırlıklı olarak 
karayoluyla, az bir bölümünü ise hava 
ve denizyoluyla gerçekleştiriyoruz” diye 
konuştu.         

DeFacto Tedarik Zinciri Genel Müdür 

Yardımcısı Erkan Yorulmaz, şirket olarak 
ana hedeflerinin, müşterilerinin online 
ya da offline tüm platformlardan ürün-
lerine rahatlıkla ulaşmalarını sağlamak 
olduğunu belirtti. Talep planlamasından 
müşteri teslimatlarına kadar uzanan 
sürecin pek çok parametreyi içerdiğine 
dikkat çeken Yorulmaz, “Talep planlama-
sından kapasite planlamasına, ürünlerin 
yüklenmesinden dağıtılmasına kadar çok 
sayıda başlık bu sürecin temel unsurları 
olarak öne çıkıyor. Bu adımların her biri 
için ayrı bir yenilik ve becerilere ihtiyaç 
duyuyoruz. Bu ihtiyaçlarımızı kendimi-
zin geliştirdiği yazılımlarla ya da yaptı-
ğımız çeşitli iş birlikleriyle karşılıyoruz” 
dedi. DeFacto olarak komplike bir tedarik 
zinciri ağına sahip olduklarına vurgu 
yapan Erkan Yorulmaz, “Şirket olarak 
üretimimizin yüzde 74’ünü Türkiye’de, 
yüzde 26’sını ise yurt dışında yapıyoruz. 
Yurt dışında Uzak Doğu ülkelerinde 
üretimimiz var. İhracat ve ithalat faaliyet-
lerimiz transit olarak yapılırken, iki yeni 
modeli hayatımıza soktuk. Bu modeller-
den Direct Shipment dediğimiz yöntemle 
Çin, Myanmar ve Bangladeş’te üretilen 
ürünlerimizi doğrudan satış ülkesine 
ulaştıracak sistemleri geliştirdik. Bu bize 
hızlı satış ve maliyet avantajı sağlıyor. 
Diğer geliştirdiğimiz taşıma modelimiz 
ise Local Sourcing yani özellikle satışla-
rımızın yüksek olduğu bölgelerde Local 
Sourcing yerel kaynak kullanıyoruz” 

ifadelerini kullandı. 
AVM’ler genelinde yapılan anket-

lerde 10. defa en çok beğenilen kadın 
markası seçildiklerini anımsatan Koton 
Global Lojistik Direktörü Canan Mutlu, 
bu durumun kendilerine ayrı bir so-
rumluluk yüklediğini ve müşterilerine 
modayı trend olduğu anda sunma 
mottosuyla hareket ettiklerini açıkladı. 
Buna paralel olarak lojistik operasyon-
larını proaktif olarak tasarladıklarını 
kaydeden Mutlu, “Hem mağazaları-
mızda hem de online kanallarımızda 
müşterilerimize kesintisiz deneyim 
sağlıyoruz. Bunu yaparken de hız ve 
verimlilik en çok odaklandığımız iki 
konu olarak öne çıkıyor. Bunun için 
farklı dağıtım kanallarına, farklı büyük-
lükte ve lokasyonlarda bulunan dağı-
tım depolarına ihtiyaç duymaktayız” 
dedi. Türkiye’deki depolama faaliyet-
lerini 80 bin metrekarenin üzerindeki 
bir merkezde 400 çalışanla gerçekleş-
tirdiklerini anlatan Canan Mutlu şöyle 
devam etti: “Bunun dışında e- ticaret 
faaliyetlerini yönettiğimiz bir e-ticaret 
depomuz ve iade işlemlerimizi gerçek-
leştirdiğimiz bir lojistik merkezimiz 
mevcut. Dolayısıyla uçtan uca tedarik 
zinciri operasyonlarımızın her bir zin-
ciri, farklı farklı yönetilmektedir. Tabiri 
caizse terzi usulü lojistik bir süreç yö-
netimi kurguluyoruz. Bu sebeple hız ve 
verimliliğe büyük önem veriyoruz.”      

Tekstil ve Hazır Giyim Lojistiği 

TEKSTİL SEKTÖRÜ LOJİSTİKTE KENDİ MODASINI YARATIYOR 

Erkan Yorulmaz Duygu Dökmecier Canan Mutlu Arno İncidüzen
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Batu Logistics İş Geliştirme 
Müdürü Tarık Cansız’ın 

moderatörlüğünde gerçekleştirilen 
Perakende, FMCG ve Dağıtım 

Lojistiği oturumuna Pepsico 
Türkiye Tedarik Zinciri - Müşteri 

Hizmetleri ve Performans 
Direktörü İrfan Tokpınar, Doğanlar 
Mobilya Grubu Lojistik Direktörü 
Hasan Önder,  Decathlon Türkiye 

Lojistik ve Gümrük Ülke Lideri 
Emirhan Arslan ve LogD Kurucusu 

Seyhan Gülhan konuşmacı 
olarak katıldılar.

P
epsiCo Türkiye Tedarik 
Zinciri - Müşteri Hizmetleri 
ve Performans Direktör 
İrfan Tokpınar, Türkiye 

genelinde 81 şehirde 300 bin noktaya 
ürün tedariği gerçekleştirdiklerini 
açıkladı. Taşımacılık sektöründe 
karbon salınımının azaltılmasında 
diğer sektörlere göre bazı zorluklar 
olduğunu aktaran Tokpınar, şirket 
olarak son 2,5 - 3 yıldır PepsiCo Pozitif 
adı altında sürdürülebilirlik alanında 
önemli projeler yaptıklarını söyledi. 
PepsiCo’nun toplam karbon salınımının 
yüzde 22’sinin nakliye faaliyetlerinden 
kaynaklandığını açıklayan Tokpınar, 
“Bugün itibariyle PepsiCo olarak gerek 
müşteri bazında gerekse de kanal ve 
ürün bazındaki tüm sevkiyatlarımızın 
karbondioksit salınımını ölçebilir 
durumdayız. Böylelikle müşteri ve ürün 
grubu bazında karbondioksit salınımları 
en yüksek olan grupları mercek altına 
alarak, bunların nasıl azaltılabileceğine 
dair ciddi çalışmalar yapıyoruz” dedi. 
Şu anda bölge depolarından zincir 
marketlere yapılan sevkiyatlarda 14- 15 
adet elektrikli araç kullandıkları bilgisini 
paylaşan İrfan Tokpınar, “Bunun 
yanı sıra araçlarımızda biyoyakıt gibi 
alternatif yakıt kullanımıyla ilgili 
bazı çalışmalarımız var. Buna ek 
olarak, kullanmaya başladığımız bir 
yazılım programıyla araçlarımızın 
geri dönüş yüklerinin nasıl maksimize 
edileceği hususunda çok önemli bir 
proje üzerinde çalışıyoruz” ifadelerini 
kullandı.

6 markayı bünyesinde bulunduran 

Doğanlar Mobilya Grubu’nun Lojistik 
Direktörü Hasan Önder, tedarik zinciri 
tarafında 450 bin metrekare açık ve 150 
bin metrekare kapalı alanda hizmet 
verdiklerini söyledi. Yurt içinde 6 farklı 
bölgede 152 bin metrekare büyüklüğün-
de depolama alanına sahip olduklarını 
anlatan Önder, yurt dışında ise 4 farklı 
lokasyonda 6 bin metrekare depolama 
alanında hizmet verdiklerini, yurt içi ve 
yurt dışında toplam 730 satış noktasından 
müşterilerine ulaştıklarını ifade etti. 

Şirket olarak son 2 yıldır bölgesel 
üretim ve bölgesel dağıtım felsefesiyle 
çalışmalar yaptıklarını açıklayan Önder, 
üretim tesislerinin dışında 6 lokasyonda 
bölge deposu kurduklarını kaydederek, 
“Tüm yatırım ve dağıtım planlamamızı, 
lojistik maliyetlerimizin azaltılması ve 
servis hızımızın artırılması üzerine kurgu-
luyoruz” şeklinde konuştu.    

60 ülkede 1800’den fazla, Türkiye’de 
ise 47 mağazasıyla spor ayakkabı alanında 
faaliyet gösteren Decathlon, ürünlerinin 
yaklaşık yüzde 95’ini kendi çatısı altında 
üretiyor. 35 ülkede üretim yaptıklarını 
açıklayan Decathlon Türkiye Lojistik ve 
Gümrük Ülke Lideri Emirhan Arslan, 
“Buralardan mağazalarımızın bulunduğu 
60 ülkeye direkt ve indirekt olarak tedarik 
operasyonumuz mevcut” dedi. 

Tedarik süreçlerini yönetirken dijital 
çözümlere yatırım yaptıklarını anlatan 
Arslan, “Dijitalleşme bizim için amaçtan 
ziyade bir araç. Çünkü dijitalleşmenin 
amaç olduğu yanılsamasına kapıldığınız 
anda ortaya çıkardığınız ürün kompleks 
hale gelebiliyor. Bu gerçekten hareketle 
dijitalleşme ve yapay zekaya daima araç 

olarak bakıyoruz. Bizim amacımız ma-
liyetleri azaltmak, süreleri kısaltmak, 
verimliliği artırmak ve insan gücümü-
zü çok daha katma değerli projelere 
adapte etmek. Bunu yaparken üretim 
aşamasının, ihracat süreçlerinin, yük-
lemelerin, lojistik operasyonlarının, 
liman, antrepo ve gümrük işlemlerinin 
tek bir yerden izlenebildiği bir proje ge-
liştirdik. Şu anda bunu pilot ülkelerde 
kullanabiliyoruz” ifadelerini kullandı.

Lojistik sektörünün çevreye ve 
ekonomiye olan negatif etkilerini pozi-
tife dönüştürmek amacıyla yola çıkan 
LogD’nin Kurucusu Seyhan Gülhan, 
hayata geçirdikleri Milk Run sistemiyle 
perakende sektöründeki lojistik ope-
rasyonlarda kullanılan özellikle karton 
gibi malzemelerin yarattığı atık ve 
saldığı karbonmonoksitin azaltıldığını 
ve böylelikle hem doğanın geleceğini 
koruma altına aldıklarını hem de 
markaların çevreci taahhütlerini yerine 
getirmelerine katkıda bulunduklarını 
söyledi. 

Milk Run sisteminin doğa dostu 
olup kullanıcılara maliyet avantajı sağ-
ladığını kaydeden Gülhan, “Bunların 
yanı sıra dayanıklılık, sürdürülebilirlik 
ve geri dönüşüm gibi konularda avan-
tajlar sağlarken, Avrupa Birliği yeşil 
mutabakatı hedefleriyle de uyumlu bir 
özelliği bulunuyor. Milk Run sistemini 
kullanan firmaların karbon ayak izini 
azaltarak daha güçlü ve sürdürülebilir 
tedarik zincirine sahip olmaları konu-
sunda destek veriyoruz. Milk Run’ı 1,5 
yıldır kullanıyoruz” şeklinde açıklama-
larda bulundu.

Perakende, FMCG ve Dağıtım Lojistiği 

PERAKENDE SEKTÖRÜ SÜRDÜRÜLEBİLİR PROJELERE ODAKLANIYOR

İrfan Tokpınar Hasan Önder Seyhan Gülhan Emirhan Arslan Tarık Cansız
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Moderatörlüğünü Batu Logistics Genel Müdürü Efe Göktuna’nın yaptığı soğuk 
zincir lojistiği oturumuna Metro Market Lojistik Operasyonlar Müdürü Recep Çevik 

ve TERRA İlaç Tedarik Zinciri Direktörü Selim Emanet konuşmacı olarak katıldı. 

M
etro Market Lojistik 
Operasyonlar Müdürü 
Recep Çevik, son yıllarda 
çevreyi koruyan ve ülke 

ekonomisine katma değer yaratacak 
sürdürülebilirlik projeleri üzerinde 
çalıştıklarını belirterek, buna örnek olarak 
son 1 - 1,5 yıllık dönemde 47 bin paleti 
onararak yeniden kullanıma sokmalarını 
gösterdi. Metro’nun yılda 41 milyon koli, 
26 milyonun üzerinde aracın, 810 bin 
paletin lojistik süreçlerde kullanıldığını 
anlatan Çevik, araçların yıllık 15 milyon 
km yol katettiğini aktardı. Metro 
Türkiye’nin lojistik süreçlerini 11 depoyla 
sürdürdüklerini ifade eden Recep 

Çevik, bu depoların hepsinde farklı ısı 
rejimlerinin bir arada uygulandığını 
söyledi. Gebze, İzmir ve Antalya’da 
3 ana depolarının olduğunu anlatan 
Recep Çevik, “Örneğin meyve ve 
sebzelerde hangi ürünü, hangi tarladan 
ve ne zaman alacağımızın planlamasını 
yapıyor ve uçtan uca dediğimiz 
tedarik zincirimizi devreye sokuyoruz. 
Antalya ana depomuza gelen ürünler 
burada elleçlenip etiketlendikten sonra 
Metro’nun Türkiye genelindeki 37 
mağazasına dağıtılıyor. Bu depolarımızı 
değişen iş hacmimize göre planlayarak 
kullanabiliyoruz” ifadelerini kullandı.     

İlaç sektörünün her yıl ortalama 

yüzde 10-12 civarında büyüdüğünü 
belirten TERRA İlaç Tedarik Zinciri 
Direktörü Selim Emanet, “Bizim en 
büyük sorunumuz ürün tedarikçile-
rimizle ve depolamalarda yaşanıyor. 
Sektörümüzde aktif olarak 100 binden 
fazla ilaç firması var. Bunların da 
soğuk zincir uygulamalarında ve de-
polamalarında ciddi yer sıkıntıları söz 
konusu. Biz de ürünleri depolamada 
çoğu zaman problemler yaşıyoruz. Bu 
sebeple önümüzdeki 3-4 yıl içinde 8-10 
bin palet kapasiteli bir depo yatırımı 
planlıyoruz. Burada hem kendi ilaçları-
mızı depolayacağız hem de sektördeki 
diğer firmalara hizmet vereceğiz” dedi.    

Soğuk Zincir Lojistiği

SOĞUK ZİNCİRDE DEPO BULMAKTA ZORLUK YAŞANIYOR 

Recep Çevik

Selim Emanet Efe Göktuna
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Lima Lojistik Yönetim Kurulu Üyesi ve Kurucu Ortağı Vedat Çelik’in moderatörlüğünde 
gerçekleştirilen Otomotiv ve Yan Sanayi Lojistiği oturumuna Chery Türkiye Lojistik 

Müdürü Tevfik Diker, ZF Sachs Süspansiyon Sistemleri Lojistik Müdürü Alparslan Özgül 
ve Tofaş Tedarik Zinciri Geliştirme Müdürü Murat Cesur konuşmacı olarak katıldı. 

T
ofaş Tedarik Zinciri Geliştirme 
Müdürü Murat Cesur, 
konuşmasında otomotiv 
sektörünün geleceği, tedarik 

zincirlerine yönelik geliştirdikleri 
projelerde hangi hususları dikkate 
aldıklarını ve şirket olarak verdikleri 
reaksiyonları anlattı. Sektörün hızla 
değiştiğini ve otomobilden ziyade bir 
mobilite çözümü sunma noktasına 
evrildiğine dikkat çeken Cesur, 
otomotiv sektöründe elektrikli araç, 
elektrikli scooter ve elektrikli bisiklet 
benzeri mobilite sağlayıcıları üreten 
firmaların öne çıkmaya başladığını 
açıkladı. Yaşanan bu değişimin 
tedarikçi sayısını artırarak ve tedarik 
zincirini değiştirdiğini kaydeden 
Cesur, “Örneğin bizim gibi daha 
önce hiç elektrikli araç üretmeyen bir 
fabrika ilk defa elektrikli otomobil 
üretmeye başladığında, batarya lojistiği 
ve depolama gibi pek çok unsurun 
içinde yer aldığı bir tedarik zinciri 
haline geliyor. Ekosistemin değişmesi 

de otomotiv sektöründe tedarik zinciri 
yönetimini önemli ölçüde etkiliyor” dedi.  

Chery Türkiye Lojistik Müdürü Tevfik 
Diker, Süveyş Kanalı, Yemen’de yaşanan 
olaylardan ve Çin’den gelen konteynerlerin 
sayısının azalmasından dolayı, otomotiv 
sektörünün tedarik zincirinde son dönem-
lerde önemli zorluklar yaşandığını söyledi. 
Günümüzde insanların daha teknolojik 
ve rahat ulaşabilecekleri otomobilleri talep 
ettiklerine değinen Diker, özellikle Asya 
ülkelerinin otomobillere yoğun teknoloji 
kattığına dikkat çekti. Chery’nin otomobil 
alamayan insanlara odaklanıldığını anlatan 
Diker, “Bununla birlikte şirketimizin üzerin-
de durduğu konulardan bir diğeri de oto-
mobili alan insanların 6 ay sonra ne türden 
sorunlar yaşadıklarıyla ilgili. Bu sebeple oto-
mobillerde nelerin olması gerektiği nokta-
sında yeni fikirler üretiyoruz. Uzak Doğu’da 
üretilen teknolojik araba dalgasının Batılı 
otomobil üreticilerinin önüne geçeceğini 
düşünüyoruz” şeklinde konuştu.           

ZF Sachs Süspansiyon Sistemleri Lojis-
tik Müdürü Alparslan Özgül, pandemiyle 

başlayan, Rusya-Ukrayna savaşı, Sü-
veyş Kanalı’nın kapanması gibi birçok 
yerde patlak veren krizler nedeniyle 
klasik olarak yürüttükleri tedarik zinciri 
süreçlerinin sürdürülebilir olmaktan 
çıktığını söyledi. Müşteri taleplerinde 
dalgalanmalar, atıl kapasite, ciro kaybı, 
ekstra maliyetler, transit sürelerde sap-
ma, yüksek navlun maliyetleri gibi sayı-
sız sorunla uğraşmak zorunda kaldık-
larını vurgulayan Özgül, “Bu dönemde 
bizden en büyük beklenti esneklik ve 
dayanıklılık. Bunu yapabilmek için de 
kaynak çeşitliliğine gitmek gerekiyor. 
Stok bilgilerini güncellemeniz ve tam-
pon vazifesi görebilecek belli yerlerde 
stok bölgeleri belirlemeniz gerekir. Biz 
bu dönemde bu alanlara dönük çalışı-
yor ve projeler üretiyoruz. Planlama, 
tahmin edilebilirlik yine üzerinde çalış-
tığımız konular. Evet belki her konuda 
mükemmel olamazsınız ama bu konu-
larda rakiplerinizden iyi olmanız sizi bir 
adım öne geçiriyor” dedi. 

Otomotiv ve Yan Sanayi Lojistiği

OTOMOTİV LOJİSTİĞİNDE EKOSİSTEM DEĞİŞİYOR

Murat Cesur Alparslan Özgül Vedat Çelik Tevfik Diker
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Transporeon Türkiye Direktörü Gökalp Kobe Ertuğrul’un moderatörlüğünü yaptığı, 
E-Ticaret Lojistiği otorumuna HepsiJET Genel Müdürü Atilla Alver, Boyner Büyük 
Mağazacılık Lojistik Genel Müdür Yardımcısı Anıl Haşimoğlu ve GoldMaster İş 

Geliştirme Direktörü Atalay Yiğit konuşmacı olarak katıldı.

B
oyner Büyük Mağazacılık 
Lojistik Genel Müdür 
Yardımcısı Anıl Haşimoğlu, 
günümüzde e-ticaretin 

artmasıyla şirketler açısından 
dijitalleşmenin artık bir zorunluluk haline 
geldiğini belirtti. Bu sürece bağlı olarak 
Boyner’in 7/24 saat hizmet verdiğini 
ve pek çok ülkedeki tüketicilere ürün 
gönderdiğini anlatan Haşimoğlu, yapay 
zekanın devreye alınmasıyla kişiye özel 
ürün ve kampanyalar geliştirdiklerini 
ifade etti. Boyner NOW uygulaması 
kapsamında online kanalların 
kullanılmasıyla mağaza deneyimlerini 
müşterinin ayağına getirdiklerine vurgu 
yapan Anıl Haşimoğlu, “Bu uygulamayla 
ürünleri 90 dakika içinde müşterilerimize 
teslim edeceğimizi taahhüt ediyoruz, 
ancak gerçekte 76 dakikada teslimatları 
yapıyoruz. Bu sürenin içinde sipariş 
sonrası ürünün toplanması, paketlenmesi, 
kargo ve değişim süresi de var. Bunun 
yanı sıra ürünü müşteriye götürüyoruz 
ve satın almadan önce dokunarak karar 
vermesini sağlıyoruz” dedi. 

HepsiJET Genel Müdürü Atilla Alver, 
7-8 yıl önce perakende sektörü içinde 
yüzde 7,5 – 8 oranına sahip e –ticaretin 
günümüzde yüzde 20 – 25’lere ulaştığını 
açıkladı. Dijitalleşmenin e-ticareti geliştirdi-
ğini anımsatan Alver, e – ticaretin büyüme-
siyle birlikte tedarik zincirinin baştan sona 
etkilendiğini dile getirdi. 20 yıl önce kargo 
dağıtımı yapan firmalarda B2C denilen 
ve doğrudan tüketiciye veya işletmeden 
tüketiciye, ürünleri doğrudan müşterilere 
satan ve böylece üçüncü taraf perakende-
cileri, toptancıları veya aracıları atlayan 
iş modelinin yaygın olmadığını aktaran 
Alver, “Ticaret ve de dolayısıyla lojistik B2B 
iş modeli üzerinde gerçekleştiriliyordu. Bu 
sistemde sınırlar kolay tanımlanabildiği 
için haliyle belirsizlikler de azalıyordu. 
Ancak e-ticaretin artmasıyla birlikte bugün 
dağıtım ve kargo firmalarının iş yapış mo-
delleri içinde B2C yüzde 50 seviyelerine 
gelmiş durumda. Doğal olarak bu durum 
dağıtım hizmeti veren firmaların alt yapı-
larında ve operasyon yapılarında önemli 
değişikliklere yol açtı. HepsiJet olarak ope-
rasyonlarımızın yüzde 95’ini B2C modeli 

oluşturuyor” diye konuştu.    
GoldMaster İş Geliştirme Direk-

törü Atalay Yiğit, dünyada son 15 
yıldır kullanılan yapay zekanın hızla 
popüler duruma geldiğini belirterek, 
bu yılın sonunda itibaren şirket ola-
rak yapay zekayı müşteri hizmetleri 
tarafında kullanmayı planladıklarını 
açıkladı. Yapay zekanın kendilerine 
veri analizi yapmalarında büyük 
faydalar sağlayacağına dikkat çeken 
Yiğit, elde edilen bilgilerin ürün geliş-
tirmede ve daha iyi hizmet sunmada 
kullanılacağını aktardı. Lojistik yöne-
timinde otomasyonun vazgeçilmez 
önemde bulunduğunu anlatan Ata-
lay Yiğit şöyle devam etti: “Artık üre-
ticilerle tüketiciler arasındaki mesafe 
ortadan kalktı. Firma olarak biz tüke-
ticiyle doğrudan temas kuruyoruz ve 
beklentilerini anlayabiliyoruz. Bunun 
içinde uygun maliyet, ürünlerin 
kırılmadan, sağlam olarak teslimatı 
ve müşterimizin istediği ürünü satın 
alması var. Dolayısıyla otomasyonu 
yoğun biçimde kullanıyoruz.”  

E-Ticaret Lojistiği

DİJİTALLEŞME E-TİCARET LOJİSTİĞİNDE ÇITAYI YÜKSELTİYOR  

Gökalp Kobe Ertuğrul

Atalay Yiğit

Anıl HaşimoğluAtilla Alver
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M
ersin’in soğuk zincir taşımacılığının önde gelen uzman 
firmalarından Şığva Trans, Avrupa operasyonları için 
büyüttüğü filosuna 5 adet Tırsan Tenteli Perdeli Maxima 
Plus daha ekledi. Tırsan’nın Adapazarı fabrikasında ger-

çekleştirdiği teslimat törenine, Tırsan Treyler Yönetim Kurulu Başka-
nı Çetin Nuhoğlu, Şığva Trans Yönetim Kurulu Başkanı Burhan Şığva 
ve Tırsan Treyler Satış Temsilcisi Emin Dilovan Kınay katılım gösterdi.

Teslimat töreninde açıklamalarda bulunan Tırsan Treyler Yönetim 
Kurulu Başkanı Çetin Nuhoğlu, “Avrupa’nın en donanımlı ve ödüllü 
Tırsan Ar-Ge merkezinde sürekli müşterilerimizin ve sektörün re-
kabetçiliğini artırmak için çalışıyoruz. Neticesinde, TAYSAD Patent 
kategorisinin dördüncü kez şampiyonu olduk. Durmadan geliştiriyor 
ve durmadan üretiyoruz, Şığva Trans da kendini durmadan geliş-
tiren bir firma. Şığva Trans’a yeni yollarında başarılar diliyorum” 
açıklamasında bulundu.

Şığva Trans Yönetim Kurulu Başkanı Burhan Şığva ise şöyle konuş-
tu: “Şığva Trans uzun yıllardır, Türkiye - Avrupa arası donmuş gıda, 
yaş sebze ve meyve taşımacılığı alanlarında uzmanlaşmış bir firma-
dır. Uzmanlığımız ile Avrupa da Komple Taşımacılık operasyonlarına 
başlarken, tabii ki yıllardır en güvendiğimiz Tırsan ile yola çıktık 
Firma olarak, her zaman önceliğimiz müşterilerimize kaliteli hizmet 
vermek olmuştur. Öncelikle şunu belirtmek isterim ki operasyonları-
mızda kullandığımız ve halen filomuzda bulunan Tırsan treylerlerin 
performansından çok memnunuz. Gerek araçların sağlamlığı ge-
rekse kalitesi bizim için çok önemli. Yeni yatırım yapmış olduğumuz 
Tırsan Tenteli Perdeli Maxima Plus treylerler, hem sağlamlığı hem 
yüksek hacmi hem de operasyonel kolaylığı bir arada sağlıyor. Sahip 
olduğu 4 farklı seviyeli çatı kaldırma sistemi ile aracı farklı iç net se-
viyelerinde kullanabiliyor, yükleme ve boşaltma kolaylığı elde ederek 
zamandan da tasarruf elde ediyoruz. Şığva Trans olarak, Tırsan’ın 
firmamıza sağladığı kaliteli ve hızlı satış sonrası hizmetlerden de çok 
memnunuz. Tırsan ile sürdürdüğümüz başarılı iş birliğimizin ilerle-
yen dönemlerde de artarak devam edeceğine inancımız tam.” 

Şığva Trans’tan 
Tırsan Treyler yatırımı

ZTT Nakliyat filosuna 
22 adet 

Volvo Trucks kattı

V
olvo Trucks, 2024 yılındaki teslimatları-
nı ZTT Nakliyat ile sürdürüyor. Sıvı yük 
taşımacılığı, tank konteyner taşımacılığı 
ve frigo taşımacılığı faaliyetleri sürdü-

ren ZTT Nakliyat, filosuna 10 adet Volvo FH540, 
11 adet Volvo FH500 TC ve 1 adet Volvo FM500 
modelinden oluşan 22 adet Volvo Trucks araç ile 
güç kattı. 

Filolarına ekledikleri yeni kamyonlarla ilgili ZTT 
Nakliyat CEO’su Zafer Aşık; “Nakliye işinde ol-
dukça yoğun çalışan firmamızın iş döngüsünün 
daha hızlı ve güvenli şekilde, aynı zamanda so-
runsuz çalışabilmesi için Volvo Trucks markasını 
tercih ettik. Sıvı olarak tank konteyner ve tanker 
nakliyesindeki operasyonlarımıza yeni bir ivme 
kazandırmak adına Volvo Trucks ile yola devam 
ediyoruz. Volvo FH540 ve Volvo FH500 TC çeki-
cilerin yakıt ve adblue tasarrufu sağlaması, uzun 
ömürlü kullanım özellikleri ve dayanıklılıkları 
ile; Volvo FM500 çekicinin ise bu özelliklere ek 
olarak; hafifliğine karşın daha fazla tonaj taşıma 
kapasitesi sunması sebebiyle Volvo Trucks mar-
kasıyla yola devam ediyoruz. Filomuza kattığımız 
22 yeni Volvo Trucks aracımızla şirketimizin 
ihtiyaçlarına yönelik çözümler sunan Maru-
beni Dağıtım ve Servis A.Ş’den Volvo Trucks 
Yöneticileri’ne teşekkür ediyoruz” dedi. 

TARAÇLAR
İCARİ 

VOLVO TRUCKS
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M
ercedes-Benz Türk’ün 2. El 
Kamyon alanındaki markası 
TruckStore, Kahramanlı 
Uluslararası Nakliyat’a 

30 adet Mercedes-Benz Actros 1845 
LSnRL teslimatı gerçekleştirdi. Araçlar, 
Mercedes-Benz Kamyon Finansman’ın 
sağladığı avantajlı kredi imkânları ile 
Kahramanlı Uluslararası Nakliyat filosu-
na katıldı.

Kahramanlı Uluslararası Nakliyat, 
yeni aldığı 2019 model Mercedes-Benz 
Actros 1845 LSnRL çekicileri uluslararası 
taşımacılık ve yurt içi konteyner taşıma-
cılığında kullanacak.

Kahramanlı Uluslararası Nakliyat Yö-
netim Kurulu Başkanı Ali Kahramanlı, 
gerçekleşen teslimatla ilgili yaptığı de-
ğerlendirmede; “Kahramanlı Uluslarara-
sı Nakliyat olarak, 1992 yılından bugüne 
lojistik sektörünün birçok hizmetini tek 
çatı altında toplayarak, öncü ve kaliteli 
hizmeti sunan bir kurum olma misyo-
nuyla ilerliyoruz. TruckStore ile 2009 
yılında başlayan iş ortaklığımız da bu 
misyonumuzun önemli bir parçası olarak 
bizlere her zaman güven ve memnuniyet 
sundu. Gelecekte de birlikte büyümeyi 
ve sektöre değer katmayı sürdüreceği-
mize inanıyorum. Bu teslimatın hayırlı 

olmasını diliyorum” dedi. 
TruckStore Grup Müdürü Barış Sever 

de yaptığı açıklamada şunları söyledi: 
“TruckStore olarak, sunduğumuz zengin 
araç portföyü, terzi usülü kredilendirme 
seçeneklerimiz ve gelişmiş servis ağımız 
sayesinde müşterilerimizin en güvenilir 
iş ortaklarından biri olmaya devam edi-
yoruz. Kahramanlı Uluslararası Nakliyat 
ile de uzun yıllara dayanan bir iş ortaklı-
ğımız bulunuyor. Gerçekleştirdiğimiz bu 
yeni teslimatla iş birliğimizi bir kez daha 
pekiştirmekten büyük memnuniyet du-
yuyoruz. Araçların hayırlı uğurlu olması-
nı diliyorum.”

Kahramanlı Uluslararası Nakliyat 
TruckStore güvencesini seçti 

MERCEDES-BENZ TARAÇLAR
İCARİ 

T
ürkiye pazarında Doğuş 
Otomotiv distribütörlüğünde 
faaliyetlerini sürdüren Wielton, 
teslimatlarına aralıksız devam 

ediyor. 2004 yılından bu yana faaliyet 
gösteren Ankara merkezli HS Star, 
filosuna 1 adet Mega Multiheight 
Curtain Master treyler dahil etti.

WieltonHS Star’a yeni treyleri Wi-
elton Yetkili Satıcı ve Servisi UCR 
Otomotiv’de gerçekleşen töreninde Wi-
elton İhracat Direktörü Jacek Stokowski 
ve Ürün Direktörü Piotr Agata, Doğuş 

Otomotiv Wielton Satış ve SSH Müdürü 
Ozan Akbal ve UCR Otomotiv yetkilileri 
tarafından HS Star Genel Koordinatörü 
Murat Sabri Kayalar’a teslim edildi. 

 Wielton İhracat Direktörü Jacek Sto-
kowski, teslimat töreninde yaptığı ko-
nuşmada, “HS Star ile olan iş birliğimiz, 
her iki taraf için de büyük bir değer 
taşıyor. Wielton markasının HS Star’ın 

lojistik operasyonlarına önemli katkılar 
sağlayacağına inanıyoruz” dedi. 

 HS Star Genel Koordinatörü Murat 
Sabri Kayalar ise, “Wielton’un üstün 
teknolojiye sahip ürünlerini tercih 
etmekten mutluluk duyuyoruz. Bu tes-
limat, filomuzun fonksiyonelliği ile bir-
likte bizim de sektördeki rekabet gücü-
müzü artıracaktır” ifadelerini kullandı.

Wielton’dan 
HS Star’a teslimat

WIELTON
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TİCARİ ARAÇLAR

da; “Bugün burada hep birlikte açılışını 
yaptığımız Consolidation Center, üretim 
kapasitesine sahip olup ihracat yapamayan 
veya halihazırda Almanya üzerinden diğer 
lokasyonlara dolaylı ihracat yapan yerel 
tedarikçilerimizin küresel arenaya açılma-
larına büyük fırsatlar sunuyor. Bu merkez 
ile yerli tedarikçilerimiz kamyon ve otobüs 
üretim parçalarını Brezilya ve Amerika’ya 
daha kısa sürede ve daha kolay biçimde 
ulaştırma imkanına sahip olacak. Merkez, 
yerel tedarikçilerin ihracat hacimlerini 
artırarak ölçek ekonomisinden faydalan-
malarına ve maliyet avantajı sağlamalarına 
da yardımcı olacak. Şu an 19 kişiden oluşan 
bir ekiple yönettiğimiz bu merkezden, 
Türkiye’deki yaklaşık 80 farklı tedarikçiden 
temin edilebilecek 600 farklı üretim parçası 
ile yıllık toplamda 400 konteynerlik gönde-
rim yapmayı planlıyoruz. Tedarik zincirine 
ve yerel tedarikçilerimize katkı sağlayarak 
ülkemizin ekonomisine olan katkımızı da 
artırarak sürdüreceğiz” dedi.

TÜRK TEDARİKÇİLERE 
KÜRESEL REKABET GÜCÜ 
KAZANDIRACAK

Yerel tedarikçiler, ürünlerini Almanya 
yerine Mercedes-Benz Türk Genel Müdür-
lük Kampüsü’nde yer alan Consolidation 
Center’a göndererek, ihracat prosedürle-
rine takılmadan Türkiye üzerinden deniz 
aşırı ihracat ile Brezilya ve Amerika’ya 
daha kısa sürede ulaştırabilecek. 
Mercedes-Benz Türk’ün çatı şirketi Daim-
ler Truck AG’nin verimli ve daha sürdürü-
lebilir tedarik zincirleri oluşturma strate-
jisine katkı sağlayacak olan merkez, yerel 
tedarikçilerin ihracat hacimlerini artırarak 
ölçek ekonomisinden faydalanmalarına ve 
maliyet avantajı sağlamalarına yardımcı 
olacak. Böylece küresel pazardaki rekabet 
güçlerini artırmalarına da katkıda buluna-
cak. Bununla birlikte merkez, yerel teda-
rikçilerin Mercedes-Benz Türk’ün küresel 
ağından faydalanmalarını sağlarken, 
istihdama ve ekonomiye katkı sunacak.

kullanılarak, ticarileşme potansiyeli yüksek 
girişimler geliştirilecek. Ford Otosan ve 
Otokoç Otomotiv, şirket içindeki girişimcilik 
ve inovasyon kültürüne yeni bir yaklaşımla 
ivme kazandırırken, Koç Topluluğu da grup 
şirketleri arasındaki işbirliğini güçlendire-
rek kurumsal sinerjiyi artırmayı hedefliyor. 
Program, Ford Otosan’ın diğer hissedarı 
Ford Motor Company için de global etki 
yaratma potansiyeline sahip olup, ekiplerin 
müşterilerden elde edeceği iç görülerle ticari-
leşme ihtimali yüksek girişimler oluşturmayı 
amaçlıyor. Ford Otosan’da 2016’dan bu yana 
270 kurum içi girişimci 75 proje üretti. Şirke-
tin inovasyon programı kapsamında şimdi-
ye kadar 10 ana kampanya altında yürütülen 

M
ercedes-Benz Türk, 
gerçekleştirdiği yatırımlarla 
tedarik zinciri operasyonlarına 
bir halka daha ekliyor. Bu 

kapsamda Mercedes-Benz Türk, deniz 
aşırı ülkelerdeki Daimler Truck tesislerine 
yerli tedarikçilerden temin edilen üretim 
parçalarının gönderimini sağlayacak Türkiye 
Consolidation Center’ı açtı. 

Daimler Truck AG Güç Aktarma Sistem-
leri Başkanı Yariş Pürsün açılış için şu ifade-
leri kullandı: “Daimler Buses ağı içerisinde, 
en büyük entegre otobüs üretim tesisi olan 
Hoşdere Otobüs Fabrikası ve Mercedes-Benz 
Trucks’ın 3 büyük kamyon üretim tesisin-
den biri olan Aksaray Kamyon Fabrikası ile 
hizmet veren Mercedes-Benz Türk, Daimler 
Truck AG ağı içerisinde çok önemli bir konu-
ma sahip. Bugün açılışını yaptığımız Consoli-
dation Center ile de bu önemli konumu daha 
da pekiştiriyor. Bugüne kadar tedarik hacim-
lerine ve tedarik zinciri operasyonlarımıza 
bağlı olarak farklı zamanlarda 5 merkezimiz 
ile hizmet vermekteydik. Almanya, Amerika, 
Brezilya, Japonya ve Hindistan’daki merkez-
lere ilave olarak da bugün altıncı Consolidati-
on Center’ın açılışını Türkiye’de yapmaktan 
büyük mutluluk duyuyoruz. Projenin hayata 
geçmesinde büyük katkı sağlayan Türkiye ve 
Almanya’daki çalışma arkadaşlarımı gönül-
den tebrik ediyorum” dedi.

Mercedes-Benz Türk İcra Kurulu Başkanı 
Süer Sülün ise açılışta yaptığı konuşma-

projelerden üçü Ford Otosan bünyesinde 
kullanılmaya başlandı, üçü dış müşterilere 
ticarileştirildi ve diğer dördü de şirketleşti.

Otokoç Otomotiv’de ise 2016’dan bugüne 
12 döngüde geliştirilen fikirlerle yaklaşık 2 
bin 700 yeni müşteri kazanıldı. Otokoç Oto-
motiv, Kurum İçi Girişimcilik süreçleri kapsa-
mında toplam 12 döngüde 47 iş fikrini yalın 
girişim metodolojisi ile çalışarak, 29 iş fikrini 
pilot dönemde geliştirdi ve yedi iş fikrini tica-
rileştirdi. Son dört yılda bu faaliyetlerden 100 
milyon liranın üzerinde ciro elde edildi. Ku-
rumsal girişimciliğin Otokoç Otomotiv için 
en önemli kazanımı, hızlı deneyimleme, hızlı 
yanılma ve hızlı öğrenme mekanizmasının 
çalışması sayesinde küçük kaynaklarla yeni 
iş modellerini test edebilme imkanı oldu. Bu 
süreçlerde 1100’den fazla Otokoç Otomotiv 
çalışanı inovasyon ve girişimcilik konuların-
da eğitimler ve mentorluk destekleri aldı.

MERCEDES-BENZ TÜRKMERCEDES-BENZ TÜRK  
Consolidation Center ile yerli tedarikçiyi global pazarlara taşıyacakConsolidation Center ile yerli tedarikçiyi global pazarlara taşıyacak

F
ord Otosan ve Otokoç Otomotiv, 
2016’dan bu yana düzenledikleri 
kurum içi girişimcilik programlarını 
bu yıl ilk defa ‘Synergy 

Mobility Innovation’ adı altında birlikte 
düzenleyeceğini duyurdu. Program, 
otomotiv ve mobilite alanında yenilikçi iş 
modelleri ve ürünlerle akıllı mobilitenin 
geleceğine ivme kazandırmayı, Ford Otosan 
ve Otokoç Otomotiv’in yetkinliklerini bir 
araya getirerek sürdürülebilir iş modelleri 
oluşturmayı hedefliyor. Ayrıca program, 
elektrifikasyon, mobilite servislerinin 
dijitalleştirilmesi ve yeni mobilite çözümleri 
üzerine inovatif fikirler toplayarak girişim 
ekosisteminde sinerji yaratmayı ve işbirliği 
konusunda bir rol model olmayı hedefliyor. 
Şirketler, bu sene ilk defa birlikte ‘Synergy 
Mobility Innovation’ adıyla gerçekleştirecek.

Programda her iki şirketin güçlü yanları 

FORD OTOSANFORD OTOSAN  veve  OTOKOÇ OTOMOTIVOTOKOÇ OTOMOTIV  inovasyon güçlerini birleştirdiinovasyon güçlerini birleştirdi  
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